

S. E. EL JEE DEL ESTADO esperará personalmente al rey Abdallah en La Coruña

Llegará por mar a dicho puerto el día 5 de septiembre

LA COMISION QUE ATENDERA AL REY ABDALLAH EN SU VIAJE A ESPAÑA

MADRID, 31.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará un decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores nombrando la Comisión oficial que ha de atender y acompañar a Su Majestad Abdallah Ibn Hussein, rey hachemita del Jordán, durante los días que dure el carácter oficial de su visita a España.

Integran esta Comisión don Carlos Miranda Quartín, conde de Casa Real, subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, quien la presidirá; don Luis Ortiz Muñoz, subsecretario de Educación Popular; don Luis Álvarez de Estrada y Luque, barón de las Torres, primer introductor de embajadores; don Julián Rubio y López, general de división, jefe de la Quinta Región Aérea; don Quintín Barroso y Sánchez Guerra, general de división del Ejército; don Javier Mendizábal y Cortázar, contralmirante de la Armada, y D. Arturo Rodríguez Ruiz, consejero de Embajada, como secretario de la misión.

HARA EL VIAJE EN EL «HIGHLAND BRIGADE»

LONDRES, 31.— Su Majestad el rey Abdallah, del Jordán, efectuará su viaje a España a bordo del «Highland Brigade», de la «Royal Mail».—(Efe.)

UN AVANCE DEL PROGRAMA SAN SEBASTIAN, 31.— Se ha hecho público un avance del programa de la estancia en España de Abdallah Ibn Hussein, rey hachemita del Jordán.

El monarca llegará por mar a La Coruña el día 5 de septiembre. Es-

Las potencias occidentales están discutiendo medidas para contribuir a mantener la paz en los Balcanes

El embajador yugoslavo en las Naciones Unidas ha salido de Belgrado para Lake Success para dar cuenta de la concentración de fuerzas soviéticas en la frontera

LONDRES, 31.—(Urgente).—Personalidades diplomáticas revelan que las potencias occidentales están discutiendo la adopción de medidas para contribuir a mantener la paz en los Balcanes, en vista de la creciente tensión entre la Unión Soviética y el mariscal Tito, de Yugoslavia. Dicho que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia están estudiando, entre otras cosas, una acción conjunta para prevenir a la Unión Soviética contra su intromisión en Yugoslavia y contra su campaña de perturbación en los Balcanes.

La revelación anterior ha sido hecha poco después de publicarse una nueva nota soviética a Belgrado en la que se denuncia el régimen de Tito como enemigo y como desertor del campo del socialismo y se advierte que «Rusia no respeta a los desertores».

Los diplomáticos aludidos dicen que a principios de esta semana se celebraron conversaciones extraordinarias sobre la creciente crisis balcánica en Belgrado entre representantes de Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña y el ministro yugoslavo Interino de Asuntos Exteriores, Aleksandar Rankovic.

El único periodista que se vio salir camino de Zurich, en viaje para Nueva York —el corresponsal de la «United Press»—, Vilfan le dijo riendo: «No hay declaraciones».

Coincidiendo con la partida del embajador Vilfan, el órgano comunista yugoslavo «Borba» acusa al primer ministro, José Stalin, de doble, y dice que Yugoslavia no puede tener fe alguna en la dirección soviética.

Aunque Vilfan ha manifestado que sus pocas semanas de estancia en Yugoslavia han sido simplemente una vacación, se sabe que ha pasado la mayor parte de ese tiempo en conferencias con sus superiores del Ministerio de Asuntos Exteriores.—(Efe.)

AUN NO HA HECHO REFERENCIA EL GOBIERNO YUGOSLAVO A LA NOTA SOVIETICA

VIENA, 31.—Comunican de Belgrado que aún no ha hecho el Gobierno yugoslavo ninguna referencia a la nota soviética del 29 de este mes, que ha sido distribuida por la «Agence Tass» anoche y difundida por el radio moscovita.

Un detalle importante es que el Gobierno yugoslavo no recibió la nota soviética hasta después de haber comenzado la «Tass» a difundirla por el mundo.

Esta última nota soviética, a pesar de su tono despectivo, se considera en Belgrado como una débil respuesta a la violenta nota yugoslava del día 20. La advertencia final de la última nota soviética de que el Gobierno ruso no tratará al yugoslavo con «consideración y respeto», es considerada superflua en relación con el tono de las dos anteriores y con los ataques durísimos que se han lanzado desde Moscú.—(Efe.)

UN JURAMENTO DE LAS UNIDADES ANTIAREAS DE BELGRADO

VIENA, 31.—Informan de Belgrado que las unidades antiareas de Belgrado han jurado reforzar su preparación para defender la soberanía de Yugoslavia «contra cualquiera que la ponga en peligro».—(Efe.)

PROMETEN SU APOYO

VIENA, 31.—El Cuerpo Nacional de Defensa de Belgrado ha prometido hoy a Tito su apoyo en la lucha contra los «apostoles del Kominform».—(Efe.)

YUGOSLAVIA NO CONCENTRA TROPAS EN MACEDONIA

FRANCFORT DEL MAIN, 31.—La agencia noticiera yugoslava «Tagva» ha desmentido hoy las informaciones aparecidas en la Prensa extranjera según las cuales Yugoslavia concentraba tropas en Macedonia.—(Efe.)

NI LA AMISTAD NI EL RESPETO

LONDRES, 31.—La Prensa soviética publica el texto completo de la última nota rusa a Yugoslavia—que «Radio Moscú» difundió varias veces—sin hacer más comentarios.—(Efe.)

MEDITACIONES SOCIALES ¿Por qué se ha condenado el comunismo?

Por Angel de Arín Ormazábal, S. J.

Quiero, al reanudar estas meditaciones, agradecer desde estas columnas la generosidad de cuantos materialmente o dándome aliento, cuando los necesitaba, colaboraron en mis obras sociales en pro del obrero riojano. Junto a ellos me es fácil y gustoso olvidar a los que o no acertaron a comprenderme o dieron inexactas interpretaciones a hechos que fueron claros y sencillos. Gracias a todos.

No han fallado quienes han dejado entrever cierta extrañeza ante las últimas disposiciones pontificias contra los colaboradores con el comunismo. Prométemos ocuparnos de ellas en estas meditaciones, pero acontecimientos ajenos totalmente a nuestra voluntad y que todos conocen, entorpecieron su puntual aparición.

Esa condena excomunicatoria está más que sobradamente justificada si se leen las ideas antirreligiosas de los dirigentes comunistas. «Es menester combatir la religión: he ahí el A B C del marxismo integral», decía Lenin.

«El marxismo es el materialismo, y como tal es inexorablemente hostil a la religión.» (Lenin).

«Un millón de sordideces, pecados y violencias y contagios físicos es mucho menos peligroso, por ser más visible, que la idea de Dios más pura y espiritual.» (Lenin).

«Odiemos al Cristianismo y a los cristianos: los mejores de ellos deben ser considerados como nuestros peores enemigos.» (Lomatschewski).

«Solamente los oportunistas son los que creen que la gente religiosa puede ser comunista.» (Yaroslavsky).

«Ningún reposo, ninguna tregua en el frente antirreligioso.» (idem).

«La lucha contra la religión es la lucha por el socialismo.» (idem)

«Nosotros debemos luchar en contra de la Iglesia, debemos luchar en contra de los clérigos... debemos luchar contra todas las fuerzas de la religión.» (Thorez, «L'Humanité», 26-6-34).

«Religión y comunismo son irreconciliables; la verdad revolucionaria no puede hacer la menor concesión al espíritu religioso.» (Ibid., 19-4-31).

«El marxismo debe ser materialista, esto es, enemigo de la religión.» (La voz del obrero, p. 21).

Y para que no vaya a argüírse que con esos testimonios aducidos son de fechas lejanas y que posteriormente se ha limado las uñas del comunismo, copiamos algunas frases de las DISPOSICIONES SE ORETAS A LOS PROPAGANDISTAS COMUNISTAS publicadas en «Nouvo Citadaino», de Génova, el 14-10-1945:

«Mostrad con chanzas, sarcasmos y con conducta placida, contenta, que también se vive sin religión, que se vive mejor si se es más libre».

«Aleja siempre de la Iglesia a tus compañeros con todos los medios, especialmente proyectando una luz de perversidad sobre los curas y los obispos, etc. Calumniar, falsificar, será oportuno recoger algún escándalo antiguo o moderno y exponerlo a tus compañeros».

«Lucha, lucha contra los curas y la moral católica».

Y si las afirmaciones son insuficientes, a la vista está la conducta actual de la U. R. S. S. y sus satélites con los católicos de sus países vecinos.

Y no termina aquí nuestra información. Una ilusión grande de colaborar en la propagación de las doctrinas sociales por la Rioja es lo que nos trajo antes y nos vuelve ahora a estas columnas. Seguiremos hablando del tema, que creemos merece la pena.

Las tropas del Gobierno boliviano han ocupado Cochabamba

Por su parte, los rebeldes se han apoderado de Sucre. La «United Press» califica la sublevación de «fascisto-comunista»

LO QUE DICE «RADIO ELECTRA»

LA PAZ, 31.—«Radio Electra», de Santa Cruz, en poder de los rebeldes, afirma que las pequeñas poblaciones de Cobiza y San Joaquín se han sumado a la rebelión. Sin embargo, todas las minas funcionan normalmente, no siendo Catavina y Felaguá, que se esperan lo hagan hoy.—(Efe.)

UNA CARTA DE PAZ ESTENSORO

MONTEVIDEO, 31.—El dirigente del Movimiento Nacional Revolucionario boliviano Víctor Paz Estensoro, en vísperas de su partida para la ciudad uruguaya de Minas, donde quedará internado por orden del Gobierno uruguayo, ha dirigido una carta al presidente Batlle en la que afirma que la actual revolución boliviana es la contestación a la política seguida por el actual Gobierno con respecto al Movimiento Nacional Revolucionario y a las peticiones de mejoras formuladas por los obreros.—(Efe.)

ATAQUES DE LAS FUERZAS LEALES

LA PAZ, 31.—Las tropas gubernamentales han emprendido un fuerte ataque contra Cochabamba, cuartel general de la rebelión. Un comunicado del Palacio presidencial dice que las fuerzas leales, al mando del general Ovidio Quiroga, iniciaron el ataque poco después del mediodía y ocuparon, después del primer choque, las lomas de la Coronilla, que circundan la ciudad. La emisora Radio Popular, en poder de los rebeldes, suspendió sus transmisiones.

Por otra parte, las fuerzas del Gobierno con base en Carandani avanzan sobre el importante centro petrolífero de Camiri, cuya guarnición, al mando del coronel Covarrubias, se ha pasado a los rebeldes.

Cochabamba y Camiri parecen ser los objetivos prioritarios del mando gubernamental, pues su pérdida privaría a los rebeldes de recursos importantes.

Dos aviones rebeldes ametrallaron el aeródromo de La Paz, que es el más alto del mundo, y el poblado de Chigini. Sin embargo, el ataque, realizado desde gran altura, resultó ineficaz. Los aparatos aparecieron a las nueve y media de la mañana sobre el aeródromo y dejaron caer dos bombas pequeñas en las pistas, sin causar daños.

Un manifiesto del cuartel general de los sublevados en Cochabamba, que fue difundido por Radio Popular, decía que las dos medidas principales del programa revolucionario eran la nacionalización de las minas de estaño y demás minerales, así como de los ferrocarriles, cuyos dueños son extranjeros.

Los rebeldes han asistido al curso, entre es-

SE HA SUICIDADO PENSILILLO

LA PAZ, 31.—El Departamento de Información anuncia que las tropas leales se han apoderado de la colina La Coronilla, que domina Cochabamba.

El general Carlos Pensilillo, que en los primeros momentos era el jefe de la revolución en Cochabamba, se ha suicidado.

(Pasa a la quinta página)

El ministro de Educación Nacional clausura en Santander los cursos de la Universidad Internacional «Menéndez y Pelayo»

SANTANDER, 31.—El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, ha clausurado los cursos de la Universidad Internacional «Menéndez y Pelayo». A su llegada al edificio fue recibido por el director general de Relaciones Culturales, señor Canal, que ostentaba la representación del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, los obispos de Santander y de Córdoba; el Ayuntamiento y la Diputación Provincial en pleno; los gobernadores civil y militar, comandante de Marina y otras autoridades y jerarquías.

El ministro, acompañado del gobernador militar, revistó las tropas que le rindieron honores y que estaban formadas por una compañía del Regimiento de Valencia, con bandera y música. Después pasó al paraninfo, que se hallaba repleto de cátedráticos, profesores y alumnos extranjeros y españoles.

El señor Ibáñez Martín ocupó la presidencia y sentó a su derecha al director general de Relaciones Culturales y al secretario del curso, señor Aguilera; y a su izquierda, al rector magnífico de la Universidad, señor Pérez Bustamante, y al profesor Sanz Ibáñez, director de los Institutos «Ramón y Cajal» y del «Cancero». Frente al escenario, ocuparon sus puestos de honor las autoridades.

El ministro de Educación Nacional concedió la palabra al obispo de Córdoba, fray Alfonso García Menéndez-Reigada, quien desarrolló elocuentemente su conferencia acerca del tema «La justa retribución del trabajo». Después, el señor Aguilera leyó los nombres de todos los alumnos premiados, a los que el ministro entregó los diplomas ganados en el curso, entre grandes oraciones.

Seguidamente, el señor Ibáñez Martín clausuró el curso de 1949. En el salón inmediato, el ministro puso su firma a la autorización para la compra de los terrenos de la nueva Universidad Internacional, que será erigida en el Sardinero.

La Universidad ha estado en una situación que nunca, ya que han sido numerosísimos los alumnos que han asistido al curso, entre es-

Hungría rechaza la propuesta británica sobre investigación de violaciones del tratado de paz

Checoslovaquia ha cerrado sus fronteras con Austria sin explicación previa

LONDRES, 30.—Hungría ha rechazado la propuesta británica para la formación de una Comisión anglo-húngara que hubiera investigado las alegaciones de que el Gobierno comunista húngaro había quebrantado los términos del tratado de paz, según ha declarado un portavoz del Foreign Office. Con arreglo al tratado de paz, en el caso de una disputa sobre el tratado las partes interesadas crearían una Comisión mixta, compuesta de un representante por cada nación y otro neutral, nombrado por el secretario general de las Naciones Unidas.

La nota húngara dice que Hungría ha cumplido todas las cláusulas del tratado de paz y que la propuesta británica es simplemente un intento para interferir en los asuntos internos de Hungría.

Entre las infracciones del tratado de paz de las que Hungría ha sido acusada por la Gran Bretaña figura el proceso del cardenal Mindszenty, contrario a las garantías de libertad política.

El portavoz del Foreign Office rehusó hablar de la futura actitud británica; pero en los medios bien informados se tiene entendido que el Gobierno británico someterá la cuestión al Secretariado de las Naciones Unidas.—(Efe.)

CHECOSLOVAQUIA HA CERRADO SUS FRONTERAS CON AUSTRIA

VIENA, 31.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores austriaco han manifestado esta noche que Checoslovaquia ha cerrado sus fronteras con Austria en el día de hoy, sin que haya mediado ninguna explicación previa, según informa la Agencia United Press.

Se agrega que el Ministerio de Asuntos Exteriores «se muestra preocupado» ante el conocimiento de que los soviéticos realizan maniobras cerca de la frontera yugoslava.

Se informa que la frontera está herméticamente cerrada desde esta mañana y que no se ha permitido la circulación de entrada ni de salida. Tanto la Legación austriaca en Praga como la checoslovaca en Viena no han facilitado explicación alguna al hecho.

Un funcionario del citado Ministerio ha manifestado que, según noticias llegadas a dicho Departamento, afirma que las tropas yugoslavas han sido concentradas en las fronteras griegas albanesas, en tanto que los rusos se concentran en las fronteras oriental y del Noroeste. Finalmente dijo que la guerra de nervios en los Balcanes ha alcanzado un grado sin precedentes y creado una situación internacional muy peligrosa.—(Efe.)

LA PRENSA CHECA INVITA A LA DENUNCIA

VIENA, 31.—La Prensa checa advierte a sus lectores que pueden ir a la cárcel si no denuncian a cualquier de sus amigos que sea desleal al régimen comunista. Esta advertencia ha seguido a un anuncio del Gobierno de que había sido abortado un complot contra el Estado. Los anuncios ponen de relieve que entre los convictos figuran personas cuyo único delito fue el tener noticias de la conspiración y no haberlas comunicadas a las autoridades. Al comentar este anuncio del Gobierno, los periodistas preguntan: «Por qué ha de considerarse nuestro pueblo que la cooperación con las autoridades es una denuncia?».—(Efe.)

HOMENAJE A LA AVIACION MILITAR PORTUGUESA en la Embajada de España en Lisboa

con motivo de la visita del general Longoria a Portugal

DISCURSO DEL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LISBOA, DON NICOLAS FRANCO

LISBOA, 31.—El embajador de España, don Nicolás Franco, pronunció un discurso en el homenaje ofrecido a la Aviación militar portuguesa con motivo de la visita del general Longoria. Puso de relieve el alto significado de las estrechas relaciones entre los dos países, que han alcanzado una línea de espiritualidad común. «Somos dos pueblos—dijo—con un sentido único de amor y de neutralidad, del que ya dimos pruebas contribuyendo al bienestar de la Humanidad.

«Con la vista puesta en el porvenir—añadió—Portugal y España tienen un gran papel que desempeñar en esta posición espiritual común. Somos dos pueblos atlánticos, cuyo espíritu de colaboración y de estrecha camaradería en estas horas de tanto peligro para el mun-

El autor de la muerte del secretario-general de Tasas, a disposición del Juzgado

MADRID, 31.—En el día de hoy ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción número 4 de los de esta capital, Antonio Alcanda Navarro, autor de la muerte del ilustre Sr. don Francisco Rivera Sánchez, secretario general de la Fiscalía Superior de Tasas, hecho acaecido en Madrid el día primero de julio último.

Mañana, Primer Viernes



CATOLICOS! MANANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION.—NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE

«Yo prometo en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulgan nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final, no morirán en mi desgracia y mi corazón será un refugio seguro en aquel último momento.»

NOTICIAS DIVERSAS

Donativos.—En la Cocina Económica se recibieron ayer los siguientes:

Una devota en memoria de su madre, 25 pesetas; I. B. para ayuda de las obras en construcción, 3.000; una gaucha, 100, y Lolita García, 100.

La Junta directiva expresa su agradecimiento a tan generosos donantes.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 205.

Los cupones terminados en 05 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Toros en Requena

Cogida de Parrito

REQUENA, 31.—Corrida de feria. Tres cuartos de plaza. Ha estado lloviendo hasta poco antes de comenzar.

Parrita, a su primero, le hace una faena coreada por el público y mata de dos pinchazos y descabello. A su segundo le hace faena muy valiente y artística. Es cogido aparatadamente y retirado a la enfermería contra su voluntad. Parrita sufre una herida en la nalga izquierda de 16 centímetros de extensión y cinco de profundidad. Pronóstico menos grave.

Caro acaba con el toro de media y descabello. (Ovación).

Antonio Caro, a su primero le hace una faena muy valiente para un pinchazo, dos medias y descabello. (Ovación y vuelta). A su segundo, gran faena artística y temeraria con pases de todas las marcas. Mata de un gobierno volapié. (Dos creas, rabo y vuelta).

Diamante Negro, a su primero, faena variada y artística para media estocada. (Dos orejas y rabo). Mejora la faena en el que cierra plaza, entre ovaciones, y mata de un pinchazo y media. (Dos orejas y rabo).

Antonio Caro y Diamante Negro salen en hombros de la plaza.

Recargo provisional en las tarifas del agua

MADRID, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Industria y Comercio.—Autorizando la aplicación de un recargo provisional en las tarifas de venta de agua. Su cuantía será del ocho por ciento del precio base y en vigor que aplique cada empresa, en cualquiera de sus modalidades de tanto alzado, por contador, usos domésticos e industriales, con independencia de los impuestos y recargos que tal suministro tuviera autorizados. Empezará a aplicarse en los consumos del mes de agosto en curso.

RECUERDE

PERFUMERIA TORINO

Colegio de Nuestra Señora del Buen Consejo
Madres Agustinas.-Logroño

Legalmente reconocido por el Ministerio de Educación Nacional e Instituto en magnífico edificio moderno, de envidiable situación y condiciones higiénicas. Clases y dormitorios en hermosísimas locales que reciben aire, luz y sol abundantes, con calefacción y baños. Amplio y sofoado campo de recreo.

Bachillerato completo, Magisterio, Enseñanza primaria, Contabilidad, Mecanografía y Tequigrafía, Idiomas, Clases de adorno, Labores, Música, Pintura, etc. —Esta abierta la matrícula durante todo el mes.— Las clases de Primera Enseñanza darán comienzo el primero de septiembre. Se admiten alumnas internas, medio pensionistas y externas.

Para informes, diríjanse a la directora del Colegio: Vara de Rey, 35, Teléfono 12-27.

ADUANAS

Academia «FERNANFLOR»
Director: Don Angel Rubio, 6. Fernanflor, 6.

Periciales con 14.400; administrativos con 10.000. Curso: 1.º de septiembre.

Picla...
PHILIPS

Mejores no hay

“AMERICA”
COMPANIA GENERAL DE CAPITALIZACION, S. A.

AGOSTO 1949

WPY - SBG - MKR - NFO - GSA
QFB - JEW - PLD

CAPITALES AMORTIZADOS POR SORTEO: 860.000 PSETAS.

REPRESENTANTE PARA ESTA PLAZA:
TOMAS ZUBIZARRETA. Pérez Galdós, 11, 1.º izqda.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Habiéndose ampliado plazas en la Residencia de Castro Urdiales en fecha del 15 de septiembre al 29, se notifica para quien le interese, se presente a solicitarlas en la Sección Femenina (Departamento de Hermandad) en el plazo de dos días.

Central Nacional Sindicalista

ASAMBLEA ASISTENCIAL PROVINCIAL

Becas

Existiendo vacantes diversas becas para estudios de Comercio, Escuela de Trabajo, Instituto de Segunda Enseñanza, Seminario y otros Centros de estudio de dentro y fuera de la provincia, podrán solicitar, a partir de la fecha hasta el día 10 del actual mes de septiembre, el examen respectivo los jóvenes de ambos sexos que sean hijos de productores, incluso los hijos de viuda cuyo difunto padre haya pertenecido a algún Sindicato.

Las instancias deberán cursarse a través del Sindicato a que pertenecen los padres o familiares del solicitante.

Adjuntarán a la instancia, que deberá ser escrita de puño y letra del interesado: el certificado de la empresa en que trabaja el padre o familiar del aspirante a la beca y, en el caso de que se trate de alumnos que tienen que iniciar sus estudios en el próximo curso, certificado acreditativo de haber aprobado el ingreso en el Centro de enseñanza correspondiente.

Para los alumnos que han de examinarse de Ingreso en el presente mes, presentarán en su día justificante de la nota de aprobados para poder entrar en posesión de la beca que ganan.

Deberán indicar en la instancia el curso de los estudios respectivos que han de iniciar en octubre a fin de encuadrarlos en el grupo en que a tenor de las respectivas materias se han de examinar.

En ningún caso se concederán becas a alumnos que con carácter libre hayan de realizar los estudios en Centros de enseñanza existentes en Logroño o su provincia.

RESTAURANTE ADELA

COCINA INMEJORABLE
CARTA MUY VARIADA

CALVO SOTELO, 2
Teléfono 1605.

ESCUELAS PIAS de Logroño

Se pone en conocimiento de los interesados que las clases de las asignaturas pendientes de junio comienzan el día 1 de septiembre.

Los exámenes se celebrarán el 19 de septiembre.

En este mismo día se tendrán los exámenes de Ingreso.

El día 1 de septiembre comienza la matrícula para alumnos de Bachillerato, que se cierra del 15 al 20 de septiembre. La Dirección.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño

Desde el día de hoy y durante tres días, de nueve a una, se expenderán en los bajos de la Casa Consistorial (Oficina de Recaudación), papeletas de riego con las aguas del Pantano de la Grajera, para los ríos OEBALLOS, SEGUERO, MAYOR, SERVILLA, PEDRECALES y CHIQUITO. Logroño, 30 de agosto de 1949. El alcalde-presidente, Julio Pernas.

A los regantes del Pantano de Ortigosa

El día 2 de septiembre se celebrará en este Sindicato una reunión para tratar de las reformas de algunos artículos del Reglamento. Se ruega asistan representantes de todos los Sindicatos y Hermandades de riego.

Logroño, 31 de agosto de 1949. El presidente interino del Pantano de Ortigosa, Juan Grau.

HIPOTECAS

4 1/2 %
PLAZOS DE 5 A 50 AÑOS

REMON

MURO DE LA MATA, 2, 2.º
Teléfono 13-97.

Hernia Operada y Reproducida

Es frecuente en los operados al ejecutar cualquier movimiento o esfuerzo brusco se le reproduzca y salga otra vez la dolencia, motivando inquietudes y temores al tener que usar nuevamente braguetas de hierro rígido, pelotas duras, tirantes bajo nalgas, etc., que tanto magullan y perjudican. Puede evitar estos inconvenientes el reductivo obturador «NEUMAR» (patente invención n.º 14.616), innovación ortopédica americana, que prácticamente obtura y cierra el anillo herniario con elasticidad y comodidad. Consulte al médico. (C. O. S. n.º 10.428).

AVISO: Instituto Ortopédico «NEUMAR» atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 1 solamente y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: En LOGROÑO, lunes 5 de septiembre, Dr. DOMINGO GAYO, Muro de la Mata, 15; en VITORIA, martes 6 de septiembre, Dr. VALENTÍN SORIA, calle Manuel Iradier, 21, según sus prescripciones.

“NEUMAR” INSTITUTO ORTOPÉDICO VALENCIA, 214, Pral. BARCELONA

Colegio San José
HH. Maristas

Se pone en conocimiento de las familias que por cualquier circunstancia no hubiesen recibido la carta circular del mes de agosto:

1.º—Las clases de Primera Enseñanza y las clases preparatorias, a los próximos exámenes de Bachillerato y Comercio oficial darán comienzo el 1.º de septiembre.

2.º—A partir del 1.º de septiembre queda abierto el periodo de matrícula oficial para el próximo curso, en la Secretaría del Colegio, de diez a una de la mañana.

3.º—Los alumnos de Enseñanza Media que aspiren a la condición de gratuitos se atenderán a las normas expuestas en el tablero de anuncios del Colegio.

Gasolina a 4'50 el litro
le resultará con el inyector **BIF**
EN EL MOTOR DE SU VEHICULO
MEJORANDO EL RENDIMIENTO

Distribuidores:
VASCONGADAS Y NAVARRA: «FORD», M. Iradier, 21 VITORIA.
LOGROÑO: Hermanos Moro y n.º 1, departamento 8, LOGROÑO.

Colegio Academia “LA CULTURAL”

Legalmente Reconocido

PREPARACIONES

Ingreso en las ACADEMIAS: GENERAL MILITAR, DEL AIRE Y NAUTICA. — PROFESORADO Y PERITAJE MERCANTIL. — HAZOYERÍA. — CONTABILIDAD GENERAL Y DE EMPRESAS. — Clases preparatorias de ENSEÑANZAS UNIVERSITARIAS. — TAQUIGRAFÍA. — CULTURA GENERAL. — BACHILLERATO Y REVALLIDA. — IDIOMAS.

GALLARZA, 2, 2.º — Teléfono 22-36.

Queda abierta la matrícula oficial para todos los cursos de Bachillerato por todo el mes actual. — Continúa abierta la de las demás enseñanzas.

PEQUEÑOS SUCESOS

Por insolentarse

Por el guardia Enrique Galán fue presentado en Comisaría Domingo Bazza Cillero, de 35 años, domiellado en Campa Militar, 5, según derecha, por negarse a dar su nombre e insolentarse al ser requerido por tener un perro sin bozal en la vía pública.

AUDIENCIA

SENTENCIAS

Vistas en Audiencia pública las respectivas causas, la Sala de esta Audiencia Provincial ha dictado las correspondientes sentencias.

Condenando a Félix Frías Arce (a «El Maño»), como responsable de un delito de hurto en cuantía de 1.000 pesetas, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a tres meses de arresto mayor, pago de costas legales y de las costas procesales.

Condenando a Alberto Vialra Espinosa, por delito de defraudación de fluido eléctrico, sin circunstancias modificativas, a la pena, mutuamente aceptada, de dos meses de arresto mayor, accesorias y costas, multa de 119'40 pesetas o diez días de arresto si no las satisficiera, e indemnización en igual cantidad a «Salto El Cortijo, S. A.»

Condenando a Mariano Palacios Gutiérrez, por delito de robo en grado de tentativa en edificio destinado al culto, con la agravante de doble reincidencia, a la pena, mutuamente aceptada, de cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización de 10 pesetas a los PP. Capuchinos.

Condenando a Victoriano Sáenz López, por delito de hurto de 870 pesetas, sin circunstancias modificativas, a la pena, mutuamente aceptada, de tres meses de arresto mayor, pago de accesorias y costas e indemnización de 70 pesetas a Julio Oliván, cantidad no recuperada.

Condenando a Angela Lizarraga Fontecha, como autora del hurto de 1.150 pesetas, sin circunstancias modificativas, a la pena, mutuamente aceptada, de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas, e indemnización a Juana Martínez Remón de 559'95 pesetas, cantidad no recuperada.

Condenando a José María Aguado Alcalde, por hurto de 260 pesetas, cualificado por la doble reincidencia, sin circunstancias generativas, a la pena, mutuamente aceptada, de seis meses y un día de presidio menor y pago de las costas y accesorias.

De la Intensa labor llevada, a cargo por los magistrados de esta Audiencia, secretario y demás personal afecto a la misma, da idea el número de causas estudiadas y falladas, que fueron: Mes de julio, 31 causas vistas y falladas; mes de agosto, 18. Total, 49 causas.

Artículo americano

Un maravilloso ondulado y peinado lo obtendrás usando el buen peine patentado de novedad marca ONDULON. Exigido. De venta en los buenos comercios de Logroño.

SECCION RELIGIOSA

MAÑANA, PRIMER VIERNES DE MES, EN HONOR DEL SACRADO CORAZON DE JESUS, SE CELEBRAN LOS CULTOS SIGUIENTES

EN LA REDONDA.—De siete y media a once, misa de comunión reparadora, y por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Rosario, letanias del Sagrado Corazón de Jesús y acto de desagravios.

EN SANTIAGO.—A las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco, será expuesta S. D. M. hasta las ocho, en que se rezará el Rosario y se hará ejercicio de primer viernes de mes, dedicado al Sagrado Corazón.

EN PALACIO.—A las ocho, misa de comunión cantada por los grupos de la Juventud de Acción Católica. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento y Rosario.

Hermandad de San Cosme y San Damián.—Mañana, primer viernes, se celebrará la misa reglamentaria, a las nueve, en el altar de los Santos, en la iglesia de Santa María de Palacio.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—A las siete y ocho y media serán las misas de comunión; a las diez se celebrará otra misa rezada y terminada ésta, se expone S. D. M., quedando de manifiesto hasta las siete y media de la tarde, haciendo la vela los socios del Apostolado. A esta hora, ejercicio dedicado al Sacratísimo Corazón de Jesús.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE
HIJOS DE MARRODAN LAZARO,
la más próxima al BALENARIO

Hoy-Jardín Victoria

— De nueve a una —
Extraordinario baile selecto

Reservado derecho de admisión.
Invitaciones TORINO.

Muy importante: A partir de las once, ENTRADA LIBRE.

Colegio Academia “LA CULTURAL”

Legalmente Reconocido

PREPARACIONES

Ingreso en las ACADEMIAS: GENERAL MILITAR, DEL AIRE Y NAUTICA. — PROFESORADO Y PERITAJE MERCANTIL. — HAZOYERÍA. — CONTABILIDAD GENERAL Y DE EMPRESAS. — Clases preparatorias de ENSEÑANZAS UNIVERSITARIAS. — TAQUIGRAFÍA. — CULTURA GENERAL. — BACHILLERATO Y REVALLIDA. — IDIOMAS.

GALLARZA, 2, 2.º — Teléfono 22-36.

Queda abierta la matrícula oficial para todos los cursos de Bachillerato por todo el mes actual. — Continúa abierta la de las demás enseñanzas.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Se tiene la impresión, por noticias que se reciben de diversos sectores, que las causas que han motivado la elevación del precio de la cebada en proporciones injustificadas son debidas a que los industriales carvereros suscriben compromisos de adquisición de ceniza y dan lugar a la inmovilización de dicho cereal, contando que la Comisaría General ha de autorizarles su adquisición.

Con objeto de que los agricultores no se llamen a engaño, este organismo considera oportuno advertir que durante la actual campaña de cereales no se autorizará a las fábricas de cerveza la adquisición de cantidad alguna de cebada de producción nacional.

Lo que se hace público para general conocimiento, rogando a los alcaldes, delegados locales de Abastecimientos, den a esta nota la máxima publicidad.

PANADERIA DE TRANSEUNTES

La panadería señalada para el suministro durante el mes de septiembre ha sido la número 12, propiedad de Alfonso Coloma, con despacho sito en Vara de Rey número 19.

JEFATURA PROVINCIAL DEL SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

Aviso a los industriales chacineros

Por el presente anuncio se comunica a todos los industriales chacineros de esta provincia que, a partir de esta fecha, pueden solicitar, por conducto del Sindicato Nacional de Ganadería, la concesión por la Jefatura Nacional de títulos de compra de ganado porcino para la campaña 1949-50, utilizándolo para los insumos reglamentarios COD-200 y COD-201, los cuales pueden retirarlos de este Servicio durante las horas hábiles de oficina. Logroño, 31 de agosto de 1949. El Jefe Provincial del Servicio.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Alberto Martínez, Alfonso Carretero, Alfonso Morrás, Alfredo García Goicoechea, Angel Cascón, Angel Martínez, Antonio Escudero, Aquilino Rojas, Beatriz Saiz, Celso López, Domingo Matute, Elías Cadarso, Elisa y Angela Gil Romero, Emilio Doncel, Emilio López, Eugenio Arcaja, Eugenio Micró, Excmo. Ayuntamiento de Logroño, Fernando Cabañas, Francisco R. Maimón, Fructuoso López, Germán Muñiz, Gregorio Aragón, Ginesa Morales, habilitado 10 Tercio Guardia Civil, Hilario de Bidasolo, Hilario Ramos, Hipólito Bergasa, Idefonso Briones, José Codina, Josefa Abeytua, Julio de Leonardo, Luis Fandiño, Luis Ibarra, Marcellano Cambra, Mariano Castiellón, Moisés Calvo, Nicolás Calvo, Pedro de Barrenechea, Pedro León, Pedro Moragas, Pomponio Alonso, Ramundo Gil, Salvador Lasheras, Serapio Sáez Torre, Simón Vozmediano, tesorero Junta Provincial Protección Huérfanos Magisterio, Victor Romanos e Isaac Iglesias.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

MATRICULA OFICIAL

Durante todos los días laborables del próximo mes de septiembre y horas de 7 a 9 de la tarde, se halla abierta al público la matrícula por enseñanza oficial.

Los requisitos que se exigen se hallan expuestos en el tablero de anuncios de dicha escuela.

Escuela Pericial de Comercio

A partir del día primero de septiembre y durante todo el mes, queda abierta la matrícula de alumnos oficiales para esta escuela.

Los alumnos que hayan terminado el primer año del nuevo plan, no podrán hacer matrícula del segundo año hasta tanto no se reciban normas de la Superintendencia. Las horas de matrícula serán de 4 a 6 de la tarde.

ESCUELAS Y MAESTROS

ESCUELAS DEL MAGISTERIO

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la orden ministerial de 23 de julio último, la Sección Delegada de Protección Escolar anuncia para el presente curso la provisión de tres becas completas de 300 pesetas mensuales y cuatro medias becas de 150 pesetas mensuales, bajo las siguientes condiciones:

Relevantes condiciones para el estudio (alumno tipo sobresaliente).

Insuficiencia económica para cursarlos.

Declaración jurada en la que haga constar que no disfruta otra beca en ningún organismo del Estado, Provincia o Municipio, o caso de disfrutarla, la cuantía de la misma.

La correspondiente instancia solicitando beca y los demás documentos se presentarán en estas oficinas hasta el día 15 de septiembre; la lista de los solicitantes admitidos se colocará en el tablero de anuncios del Centro el día 10 del mismo mes de septiembre, y las pruebas de selección se verificarán el día 26, a las diez de la mañana, en la clase que oportunamente se indique.

Fonda de Parras

Muy próxima al Balneario.
La más inmediata a la Estación.
ARNEDILLO

HOY-Teatro Moderno

Continua desde las cinco

Butaca: 3 pesetas
COLOSAL PROGRAMA DOBLE
1.—REESTRENO de la excepcional película

LA FE

Con AMPARITO RIVELLES y RAFAEL DURAN

Sólo con el ejemplo de su fe bastó para vencer y redimir a un librepensador y a una joven extraviada por caminos de sacrilegio.

2.—La sensacional película

TAMPICO

Con VICTOR Mc. LAGLEN y EDWARD G. ROBINSON.
Emoción tras emoción. Pelgru tras pelgru. Puño tras puño!

— Mañana —
CAMBIO DE PROGRAMA

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Rafael Esquin Bustamante y María del Mar Tatá Pradera.

Funciones.—Consuelo Davallio Ijalba, de 33 años, de Logroño.
Matrimonios.— Feliciano Aguirre Viana con Aurea Alfaro Oribe.

En el pasado mes de agosto se verificaron las siguientes inscripciones: Nacimientos, 69; defunciones, 47; matrimonios, 23.

Atención, capitalistas

Inversión de capitales con un 10 y medio, lo conseguireis asociando capitales para ventas a plazos, mismo riesgo. Negocio en marcha. Garantías en su poder. Informes y condiciones.
F. L. NUEVA RIOSA.

HOY-RIALTO

(Salón Refrigerado)

Butaca, 3'50 pesetas
Extraordinario Programa Doble
1.—ESTRENO del FCLETTIN MAS APASIONANTE llevado a la pantalla

EL MEDICO DE LAS LOGAS

Por RAMON PEREDA y ADRIANA LAMAR.

La obra maestra de XAVIER DE MONTPEIN que intriga, aturca y conmueve como ninguna otra.

2.—REESTRENO de la magnífica película

EL AMETRALLADORA

Por PEDRO INFANTE y MARGARITA MORA.

CONTINUA desde las CINCO

General gobernador de Logroño, don German Gil Zuste, fue nombrado para el mando de la segunda brigada de la 11 División, Vitoria, designando para sustituirle al brigadier don Jenaro Santele.

Los ingresos de la Compañía de Ferrocarriles del Norte desde primero de enero a 31 de agosto del año en curso ascendieron a 199.549.350'24 pesetas, con un aumento sobre el año anterior de 9.698.663'25 pesetas. La línea de Tudela a Bilbao produjo un ingreso de 14.269.346'19 pesetas, con un aumento sobre el año anterior de 574.556'65 pesetas.

Hubo muchas discusiones sobre los honorarios de Sánchez Mejías en la corrida del Montepío de Toreros que se celebrará en Logroño el día 20 del mes en curso, y el diestro manifestó que cobraría 10.000 pesetas, pero que las donaría íntegramente al Montepío.

—Volvió a apretar al calor en el día de hoy, registrándose de temperatura máxima al sol 39 grados; a la sombra, 33'6 y mínima, 14.

—El cartel de las corridas del Pilar en Zaragoza, a las que asistían muchos logroñeses y riojanos, quedó ultimada con las siguientes combinaciones: Día 13 de octubre, ganado de Concha y Sierra para Mejías, Lalanda y Villalta; día 14, toros de Villar para Mejías, Lalanda y Gitanillo; día 15, toros de Miura para Mejías, Merciel Lalanda y Gitanillo; día 19, reses de Flores para Valencia II, Villalta y Gitanillo, y día 21, novillada para Cañero, Lagartijo y otro no designado.

—En Calahorra continuaban las fiestas animadísimas. En el día de hoy hubo los mismos festejos que el día anterior y una novillada con cuatro reses de Casca, que salieron bravas. (Toreto), bien en sus dos novillos; «El niño de la Palma» (Cayetano), superior en el primero, del que cortó la oreja, y bien en el otro. La entrada, regular.

—En Cerrea terminaron las fiestas con gran animación. Hubo una novillada con reses de López, de Tudela, que salieron grandes y de poder. Acto de matador «El Obispo», que los despachó como pudo. En las carreras de bicicletas obtuvieron los premios Lorenzo Fernández, de Cerrea; Vicente Urchaga, de Castejón; Manuel Amilo, de Logroño; Manuel González, de Castejón. En las pedestres, Cosme Gil y Antonio Gil, y en la de sacos, Demetrio Bozal y Vicente Urchaga, de Cerrea.

—Fue nombrado director de la cursual del Banco de Vizcaya en Haro don Fermín San Martín, abogado de Santo Domingo de la Calzada.

HACE 50 AÑOS.—Al comenzar el presente mes había en esta Mancomunidad Provincial 59 hombres y 52 mujeres, y en la Beneficencia, 264 varones y 219 hembras.

—Las temperaturas registradas en el día de hoy fueron: Máxima al sol, 32 grados; a la sombra, 28'4, y mínima, 13'2.

—En Haro, durante el pasado mes de agosto ocurrieron 25 nacimientos, 23 defunciones y 6 matrimonios.

—En Santo Domingo se celebró la corrida con cuatro reses de Zapala, que resultaron bravas. Los despachó bien el «Chico de la Biscaña», que estuvo valiente y trabajador, y cortó la oreja del tercero.

Colegio Academia “LA CULTURAL”

Legalmente Reconocido

PREPARACIONES

Ingreso en las ACADEMIAS: GENERAL MILITAR, DEL AIRE Y NAUTICA. — PROFESORADO Y PERITAJE MERCANTIL. — HAZOYERÍA. — CONTABILIDAD GENERAL Y DE EMPRESAS. — Clases preparatorias de ENSEÑANZAS UNIVERSITARIAS. — TAQUIGRAFÍA. — CULTURA GENERAL. — BACHILLERATO Y REVALLIDA. — IDIOMAS.

GALLARZA, 2, 2.º — Teléfono 22-36.

Queda abierta la matrícula oficial para todos los cursos de Bachillerato por todo el mes actual. — Continúa abierta la de las demás enseñanzas.

Acuerdo entre democristianos y liberales alemanes para la formación de un Gobierno de coalición

La Comisión Económica de la Asamblea Consultiva de Europa decide recomendar una conferencia económica mundial

BERLÍN, 31.—El partido liberal-demócrata ha llegado a un acuerdo con los cristiano-demócratas sobre el programa político para la formación de un Gobierno de coalición en la Alemania Occidental, ha declarado el doctor Blücher, jefe de los liberal-demócratas. Se cree que en el acuerdo se elimina de la coalición a los socialistas.—(Efe.)

DEJAN A LOS ALEMANES LA NEGOCIACION DE UN PACTO COMERCIAL ENTRE AMBAS ZONAS

BERLÍN, 31.—Los expertos económicos de las cuatro potencias occidentales, reunidos en sesión secreta, han decidido dejar a los alemanes la negociación de un pacto comercial entre las zonas Oriental y Occidental de Alemania. Decidieron recomendar que la Comisión Económica de la zona soviética y la Administración Económica de la zona continúen sus esfuerzos para concluir un acuerdo comercial y de pagos lo antes posible.—(Efe.)

RECOGIDA DE OCTAVILLAS

BERLÍN, 31.—La Policía de Berlín ha recogido millares de octavillas distribuidas por los miembros del partido socialista unificado en las que se invitaba a la población a asistir a una reunión de masas en el sector soviético en pro de la paz.

COMO PROTESTA CONTRA EL DESMANTELAMIENTO

DUSSELDORF, 31.—Un oficial británico y su conductor alemán

han sido maltratados y su coche volcado por obreros del Ruhr, en Oberhausen, según anuncian las autoridades británicas. Inmediatamente se dió el orden de alerta a los soldados del Regimiento de la Guardia Negra. El oficial, cuyo nombre no ha sido revelado, llegó a las puertas de la instalación de gasolina sintética del «Ruhr Chemicals», en Oberhausen, con un grupo de obreros para iniciar el desmantelamiento de la fábrica. Desde el interior de la misma salieron los obreros y golpearon al oficial y al conductor de su coche, que volcaron. Los demás obreros aplaudieron la actitud de sus camaradas.—(Efe.)

PLANES DE LA AVIACION MILITAR NORTEAMERICANA

WIESBADEN, 31.—La Aviación militar norteamericana revela que ha preparado planes para un «pequeño servicio aéreo» como parte de un programa a largo plazo para que cada soldado de combate norteamericano en Alemania se convierta en un potencial paracaidista o soldado aerotransformado de choque. Los ejercicios correspondientes se harán en las maniobras del otoño.—(Efe.)

VAN A PERDER LO QUE GANARON CON EL «FUENTE AEREO»

LONDRES.—«Todo lo que ganaron las potencias occidentales con el «puente aéreo» de Berlín, lo van a perder en créditos a determinados países orientales», según manifiesta el «Times».—(Efe.)

SE DICE QUE EL JEFE DEL GOBIERNO FINLANDESE PEDIRA UN VOTO DE CONFIANZA AL PARLAMENTO

HELSINKI, 31.—Sin confirmación, algunos periódicos dicen que el jefe del Gobierno finlandés, Fagerholm, pedirá probablemente mañana al Parlamento un voto de confianza, cuando se reuna el Parlamento. Se espera que revele detalles desconocidos sobre la campaña comunista antigubernamental.

SE ANUNCIA QUE MENOS DE 34.000 DE LOS 50.000 METALURGICOS DEL PAIS ESTAN EN HUELGA. Los metalúrgicos de seis ciudades con grandes talleres de ingeniería han decidido no participar.—(Efe.)

PROXIMA CONFERENCIA SOBRE LAS ARMAS ATOMICAS

LONDRES, 31.—Expertos canadienses, norteamericanos y británicos iniciarán el 5 de septiembre una conferencia en la Gran Bretaña acerca de los peligros y medidas de seguridad en relación con las pilas atómicas, según ha anunciado el Ministerio británico de Abastecimientos. El Ministerio indicó que no serán discutidos más que los problemas que afectan a las armas atómicas.—(Efe.)

DE GASPERI TERMINA SUS VACACIONES

ROMA, 31.—El presidente del Gobierno, Alcide de Gasperi, se ha reintegrado a su puesto oficial después de unas breves vacaciones.—(Efe.)

UN INFORME NO MUY OPTIMISTA

GINEBRA, 31.—La Comisión Interina para la organización comercial mundial, en un informe sobre el acuerdo de Ginebra sobre tarifas y comercio—firmado por veintidós naciones—, ha advertido que existe la posibilidad de que se produzca una «guerra económica» y un «estado persistente de caos bastante peor que el de 1930».

EL INFORME DICE QUE «NO ES IMPOSIBLE QUE LA BAJA DE PRECIOS DE LOS PRODUCTOS PRIMORDIALES EXCEDA LOS LIMITES DE UN REAJUSTE ADECUADO Y OBLIGUE A LOS PAISES AGRICOLAS Y POSEEDORES DE MATERIAS PRIMAS A RECURRIR A UNA NUEVA POLITICA RESTRICTIVA»

Una grave depresión en la industria provocaría, probablemente, una tendencia deflacionaria freyve a la cual todas las naciones se verían tentadas a erigir nuevas barreras de restricciones comerciales. El informe dice que una de las contribuciones más eficaces para resolver estos problemas sería la reducción de los derechos aduaneros y llegar gradualmente a la eliminación de otras barreras comerciales. «El comercio sufre una crisis de gravedad quizás sin precedentes». Aún ahora, cuatro años después de terminar la guerra, no hay signo de que se recupere el equilibrio, y los índices actuales apuntan a un profundo decaimiento en los negocios.—(Efe.)

RECONOCEN SU IMPOSIBILIDAD

LONDRES, 31.—Los adjuntos de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias han reconocido hoy su imposibilidad para redactar el borrador del tratado de paz austriaco antes de mañana, fecha tope fijada por la Conferencia de París de los ministros de Asuntos Exteriores. Fuentes occidentales atribuyen el estancamiento a las tentativas soviéticas de aumentar las propuestas penales contra los austriacos.—(Efe.)

SCHUMAN RECIBE A TSALDARIS

PARIS, 31.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, ha recibido a su colega griego, Cons-

DECIDEN RECOMENDAR UNA CONFERENCIA ECONOMICA MUNDIAL

ESTRASEBURGO, 31.—El presidente de la Asamblea Consultiva, Paul Reynaud, de Francia, ha anunciado que la Comisión Económica ha decidido recomendar la celebración de una conferencia económica mundial a la Asamblea, después de cinco días de discusiones secretas de los problemas económicos. La Comisión ha decidido que es condición esencial el restablecimiento económico de Europa y la rebaja de las tarifas norteamericanas.—Efe.

PARA ESTUDIAR UN NUEVO SISTEMA DE PAGOS

ESTRASEBURGO, 31.—La Asamblea Consultiva Europea discutirá el viernes una recomendación para que sea estudiado un nuevo sistema de pagos, que incluye el establecimiento de la convertibilidad de las monedas europeas. La recomendación ha sido aprobada por la Comisión Económica de la Asamblea.—(Efe.)

SE DICE QUE EL JEFE DEL GOBIERNO FINLANDESE PEDIRA UN VOTO DE CONFIANZA AL PARLAMENTO

HELSINKI, 31.—Sin confirmación, algunos periódicos dicen que el jefe del Gobierno finlandés, Fagerholm, pedirá probablemente mañana al Parlamento un voto de confianza, cuando se reuna el Parlamento. Se espera que revele detalles desconocidos sobre la campaña comunista antigubernamental.

SE ANUNCIA QUE MENOS DE 34.000 DE LOS 50.000 METALURGICOS DEL PAIS ESTAN EN HUELGA. Los metalúrgicos de seis ciudades con grandes talleres de ingeniería han decidido no participar.—(Efe.)

PROXIMA CONFERENCIA SOBRE LAS ARMAS ATOMICAS

LONDRES, 31.—Expertos canadienses, norteamericanos y británicos iniciarán el 5 de septiembre una conferencia en la Gran Bretaña acerca de los peligros y medidas de seguridad en relación con las pilas atómicas, según ha anunciado el Ministerio británico de Abastecimientos. El Ministerio indicó que no serán discutidos más que los problemas que afectan a las armas atómicas.—(Efe.)

DE GASPERI TERMINA SUS VACACIONES

ROMA, 31.—El presidente del Gobierno, Alcide de Gasperi, se ha reintegrado a su puesto oficial después de unas breves vacaciones.—(Efe.)

UN INFORME NO MUY OPTIMISTA

GINEBRA, 31.—La Comisión Interina para la organización comercial mundial, en un informe sobre el acuerdo de Ginebra sobre tarifas y comercio—firmado por veintidós naciones—, ha advertido que existe la posibilidad de que se produzca una «guerra económica» y un «estado persistente de caos bastante peor que el de 1930».

RECONOCEN SU IMPOSIBILIDAD

LONDRES, 31.—Los adjuntos de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias han reconocido hoy su imposibilidad para redactar el borrador del tratado de paz austriaco antes de mañana, fecha tope fijada por la Conferencia de París de los ministros de Asuntos Exteriores. Fuentes occidentales atribuyen el estancamiento a las tentativas soviéticas de aumentar las propuestas penales contra los austriacos.—(Efe.)

SCHUMAN RECIBE A TSALDARIS

PARIS, 31.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, ha recibido a su colega griego, Cons-

CHOQUES EN MILAN

MILAN, 31.—En las primeras horas de la mañana se han producido algunos choques entre militantes del partido comunista y miembros del Movimiento Social Italiano, considerado de tendencia neofascista. La Policía restableció el orden y ha practicado quince detenciones.—Efe.

PERITOS ECONOMICOS CHECOS A MOSCU

VIENA, 31.—Un grupo de peritos económicos checos ha salido de Praga para Moscú en avión con el fin de preparar las negociaciones para un nuevo tratado comercial. El ministro de Comercio, Gregor, saldrá para la capital soviética en fecha próxima.—(Efe.)

Se ha celebrado en Santiago de Compostela el acto de colocación de la primera piedra de la Residencia del Seguro de Enfermedad

Tendrá capacidad para doscientas camas y estará terminada en dos años y medio

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 31.—En los terrenos de Santa Isabel, inmediatos al Campo Municipal de Deportes, se ha celebrado esta tarde el acto de colocación de la primera piedra del edificio destinado a Residencia del Seguro de Enfermedad.

Por la mañana, los consejeros del Instituto Nacional de Previsión, presididos por el marqués de Guad-El-Jelu, fueron objeto de una recepción en el salón del Rectorado de la Universidad, a la que asistieron las primeras autoridades compostelanas. El rector de la Universidad y procurador en Cortes, don Luis Leza Lacambra, pronunció unas palabras de salutación, a las que contestó en términos entusiásticos el marqués de Guad-El-Jelu. Más tarde, el Ayuntamiento obsequió con un banquete a dicho Consejo. En los brindis pronunciaron discursos el alcalde de la ciudad y el marqués de Guad-El-Jelu.

A las seis de la tarde, los componentes de dicho Consejo, acompañados de las autoridades, se trasladaron a los terrenos en que será construida la Residencia. Bendijo los terrenos y la primera piedra, procediendo a su inmediata colocación, el obispo vicario capitular de la diócesis, arzobispo electo de Palencia, don José Souto Vizoso. Después de colocada la primera piedra, hicieron igual operación con otra las autoridades

santiaguesas, marqués de Guad-El-Jelu y varios varjos consejeros; y, por último, el obispo pronunció un brillante discurso que fué muy aplaudido.

A continuación, todas las autoridades asistentes se trasladaron al salón artesonado del Palacio de Fonseca (Facultad de Farmacia), donde fué inaugurada la exposición en la que figura la maqueta de la Residencia para el Seguro de Enfermedad.

La nueva Residencia estará construida dentro de dos años y medio. Constará de varias plantas y tendrá capacidad para doscientas camas. Las obras están presupuestadas en veinte millones de pesetas.

Acto seguido, el Instituto Nacional de Previsión obsequió con un vino español a los asistentes al acto.

El director del Servicio del Seguro de Enfermedad, señor Criado Rey, ha manifestado a los periodistas que en Galicia se construye actualmente una Residencia con capacidad para doscientas cincuenta camas, en La Coruña, y un Ambulatorio en El Ferrol del Caudillo. Añadió que serán construídas, aparte de la Residencia cuyas obras se han inaugurado hoy, otras en Vigo, Orense y Lugo, cada una de las cuales con una capacidad para cien camas. Dijo que actualmente en España se perfilan 68 Residencias del Seguro de Enfermedad y 206 ambulatorios.

Programa oficial del concurso de tiro de fusil y pistola que ha de celebrarse en el Polígono de Tiro de esta capital con motivo de las fiestas de S. Mateo

(Conclusión)

TIRADA POR EQUIPOS A FUSIL A 200 METROS

Día 11, a las 11 de la mañana

Arma: Fusil, mosquetón o carabina reglamentaria en el Ejército e Institutos armados Blanco: De 80 centímetros. Posición: Las tres reglamentarias, a voluntad. Disparos: 10 por cada componente del equipo. Turno: Por sorteo. Clasificación: El mayor número de puntos sumados los del equipo. Matrícula: 25 pesetas por equipo. Premios: Primero, al equipo ganador, una copa y un diploma; segundo, por orden de clasificación individual; primero, diploma y 300 pesetas; segundo, diploma y 250 pesetas; tercero, diploma y 250 pesetas; cuarto, 150 pesetas; quinto, cien pesetas, y sexto, 50.

TIRADAS DE CAZA MAYOR

Día 24, a las 11 horas de la mañana

Armas: Larga libre, escopeta, con cartucho de bala. Distancia: 40 metros. Turno para tirar: Por sorteo. Blanco: Silueta de jabalí articulada, que verificará cinco recorridos. Espacio visible: 8 metros para cada tirador, alternando de derecha a izquierda y viceversa. Posición: De pie reglamentario. Disparos: 5, uno en cada recorrido. Clasificación: Por el mayor número de puntos. Matrícula: 10 pesetas. Premios: Primero, un diploma y 100 pesetas; segundo, un diploma y 75 pesetas, y tercero, un diploma y 50 pesetas. Repeticiones: Podrá repetir la tirada cuantas veces se desee para mejorar puntuación, clasificándose a cada tirador la mejor obtenida, pagando nueva matrícula de cinco pesetas.

TIRADAS POR EQUIPOS A PISTOLA

Día 11, a las 11 de la mañana

Arma: Pistola reglamentaria en el Ejército. Blanco: El de 50 centímetros. Distancia: 25 metros. Posición: De pie libre, sin apoyo. Disparos: 10 por cada componente del equipo. Tiempo: 30 minutos. Turno: Por sorteo. Matrícula: 25 pesetas, incluida la munición. Componentes: Cada equipo estará compuesto por tres tiradores del mismo centro o dependencia. Premios: Primer equipo, una copa, 150 pesetas y un diploma; segundo equipo, 75 pesetas y diploma, y tercer equipo, 45 pesetas y diploma.

TIRADA POR EQUIPOS A FUSIL A 200 METROS

Día 11, a las 11 de la mañana

Arma: Fusil, mosquetón o carabina reglamentaria en el Ejército e Institutos armados Blanco: De 80 centímetros. Posición: Las tres reglamentarias, a voluntad. Disparos: 10 por cada componente del equipo. Turno: Por sorteo. Clasificación: El mayor número de puntos sumados los del equipo. Matrícula: 25 pesetas, incluida la munición. Los equipos estarán formados por tres tiradores del mismo centro o dependencia. Premios: Primer equipo, una copa, un diploma y 150 pesetas; segundo equipo, un diploma y 75 pesetas, y tercer equipo, un diploma y 45 pesetas.

Ultimado el programa de las importantes tiradas del concurso de tiro de pistola, fusil y carabina, el día 25, a las 18 horas, tendrá lugar una tirada al plato, cuyas condiciones son las siguientes:

Arma: Escopeta de calibre máximo 12. Blanco: Platos al aire con máquina de dos brazos. Platos: 10. Posiciones: A voluntad. Distancia: 5 metros de la máquina. Condiciones: 3 ceros excluye. Turno: El de inscripción. Matrícula: 10 pesetas. Premios: Primero, una copa de la Representación Tiro Nacional y el 40 por 100 de las matrículas; segundo, 30 por 100 de las matrículas, y tercero, 20 por 100 de las matrículas.

NOTAS.— Las competiciones se regirán y ajustarán al Reglamento del Tiro Nacional de España para tiradas nacionales. Actuará con carácter inapelable un juez de campo, nombrado oportunamente.

El campo de tiro no podrá ser utilizado los días de concurso más que para éstos.

El día 25, a las 19 horas, se verificará en la gradería del campo de tiro el reparto de premios de los diversos campeonatos y tiradas, con la asistencia de las autoridades civiles, militares y del Movimiento, acto al que se invita a los señores socios y familiares en general. A continuación habrá un animado baile en las pistas en obsequio de los tiradores que se desplacen a nuestra capital.

GUIA SANITARIA

URBINA
Corazón y Pulmón
Horas de consulta:
De 10 a 1 y de 5 a 7
Miguel Villanueva, 2, 2.º
Teléfono 17-17. (C. S. P. 115.)

GRANADO
PANTOS Y GINECOLOGIA
Bretón, 13, 2.º — Teléfono 1632.
(C. S. P. 22.)

MATEO GARCIA BAQUERO
APARATO DIGESTIVO
Franco, 7, 1.º — Teléf. 2121.
(C. S. P. n.º 62.)

Sáenz de Santa María
HA REANUDADO SU CONSULTA.
(C. S. P. n.º 182)

CARLOS GARCIA-IBÁÑEZ
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 2
Once de Junio, 6. Teléf. 26-55.
(C. S. P. 61.)

Giuliano lanza un nuevo ultimátum al Gobierno italiano

PALERMO (Sicilia), 31.—Salvatore Giuliano, el «Rey de los Bandoleros» de Sicilia, ha lanzado un nuevo ultimátum al Gobierno italiano para que éste desista de sus propósitos de una ofensiva contra él. «La batalla que se puede producir —dice Giuliano— desembocará en una nueva guerra, que no terminará hasta que no sea extirpada la miseria que está a punto de dominar a Sicilia y a toda Italia y cubrir de oprobio a los italianos».

Este ultimátum figura en una proclama que el bandido dirige a todo el pueblo de Italia y a su Gobierno. Recuerda también que en otras ocasiones dirigió llamamientos para evitar la lucha fratricida. Insiste en que lucha por la causa de Sicilia contra los enemigos de la misma. Pide libertad y la constitución de un Gobierno para la isla, «que se celebre un referéndum —añade—, y si el pueblo siciliano me rechaza, yo mismo me entregaré. La victoria o la muerte».—(Efe.)

El Servicio Social es una garantía de que toda la mujer contribuirá en la reconstrucción de la Patria.

DOCTOR ZAMORANO
Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E.
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6;
DUQUESA DE LA VICTORIA, 41. principal. Teléfono 2310
Operaciones: CLINICA DEL PILAR. (C. S. P. n.º 55.)

Clínica Nuestra Señora del Pilar
GONZALO DE BERCEO, 35. — TELEFONO 2439. — LOGROÑO
CIRUGIA GENERAL, MÚSCULOS, HUESOS, ARTICULACIONES,
DIGESTIVO, VIAS URINARIAS, GINECOLOGIA, PARTOS.
Médico director: C. MONTOYA
(ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDO)
CONSULTORIO Y DOMICILIO: M. Villanueva, 3, 2.º, Teléf. 2126.
(C. S. P. n.º 152.)

J. Moreno Ceniceros
Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
Muro Mata, 8, 1.º — Teléf. 2611
(C. S. P. n.º 84)

Doctor Ardanza
Riñón y Vías Urinarias
Consulta
de 10 a 12 y de 4 a 5.
Murrieta, 13, 1.º — Teléf. 1791.
(C. S. P. n.º 62.)

Enfermedades de los niños
BAZAN
Médico Puericultor
Bretón de los Herreros, 17-2.º P.
Teléfono 1253
(C. S. P. n.º 134.)

Gonzalo G. Baquero
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria
Once Junio, 18, ent. (C.S.P. 9)

ANGEL LOR SAENZ
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.
Mola, 40 (Portales), Teléf. 2458.
(C. S. P. n.º 8.)

J. Antonio Pérez
MEDICO PUERICULTOR
Teléfono 46
ARNEDO
(C. S. P. 145.)

La avioneta "Santa Susana" despegó ayer de Barcelona a las tres y media de la tarde

Sus dos ocupantes piensan dar el salto del Atlántico en unas treinta horas

El aparato sólo tiene 34 horas de vuelo autónomo

BARCELONA, 31.—Contraflamencos a lo que se había anunciado por sus tripulantes, la avioneta italiana «Santa Susana», que intenta dar el salto sobre el Atlántico Norte, en línea recta, no ha salido esta mañana. El aparato continúa en el aeropuerto transoceánico del Prat y durante toda la mañana ha sido muy visitado, incluso por un grupo de niños de la Casa de Maternidad, acompañados por las Rydas. Hermanas.

Sobre la partida del aparato se ignora exactamente cuándo será, y desde Lisboa han preguntado detalles al Consulado General de Italia en Barcelona para la recepción del mismo. El avión es de construcción americana («Beecheret»), tipo «Bonanza» y ostenta en sus alas la matrícula estadounidense «N-5323-A». Destaca por el color encarnado que adorna su cubierta. En los extremos de las alas lleva unos depósitos suplementarios de esencia con capacidad para 62 galones americanos. En la portezuela de acceso figura una medalla de la Virgen de Loreto. Patrona de los aviadores, e inscripciones alusivas, ofrecida por la Casa Fiat. Figura también el nombre de la entidad benéfica de Turín, cuya existencia va a ser divulgada en Nort-América. Se llama «Cristóbal Colón»-Ciudad italiana de los Muchachos», escrita en los idiomas español, italiano e inglés. En su interior lleva el aparato un depósito de balones suplementarios de oxígeno para vuelos de larga distancia. Piloto el aparato el comandante Camillo Baroglio, y figura como único pasajero el representante de la entidad citada, don Giovanni Broglio. Ambos destacan por su juventud, ya que los dos tienen 23 años.

Los hechos supuestamente milagrosos de Santa Leclina (Huesca) no tienen visos de verosimilitud

LERIDA, 31.—El diario «La Mañana», de Lérida, a cuya diócesis pertenece el pueblo de Santa Leclina, de la provincia de Huesca, publica la siguiente nota: «Por dos veces hemos informado a nuestros lectores de los sucesos sospechosamente milagrosos de Santa Leclina (Huesca), señalando en los epígrafes la necesaria reserva con que debían acogerse estas noticias hasta que la Iglesia no se haya pronunciado sobre el particular. La relación de hechos similares, de naturaleza fraudulenta, aconseja siempre hallarse prevenido contra tales especies; pero es tan grande la credulidad y la buena fe de la gente, sobre todo cuando se trata de hechos tan señalados como los milagrosos, que no obstante la difusión de falsedades, es grande la atracción del pueblo cristiano en pos de una aclamación o un engaño aparente. Personas bien impuestas de la realidad de los hechos han desmentido la mayor parte de las especies que han corrido, consignando que, por el contrario, no hay visos de verosimilitud en la supuesta aparición de Nuestra Señora a la niña Josefina Herrero Margal. En cambio, parece tratarse de una supercheria. Por nuestra parte, y hasta tanto que la Iglesia no califique el hecho, creemos un deber recomendar a nuestros lectores la mayor prudencia en la admisión de noticias o interpretaciones no autorizadas.»

Las potencias occidentales...

(Viene de primera página)

responsal en dicha capital del «New York Times», C. L. Sulzberger. Añade el correspondiente que el Gobierno de Belgrado no ha contestado todavía a dicha nota.—(Efe).

LOS ESTADOS UNIDOS OBSERVAN DE CERCA

WASHINGTON, 31.—El secretario del Departamento de Estado, Dean Acheson, ha declarado en una conferencia de Prensa que los movimientos de tropas rusas a lo largo de la frontera yugoslava, acompañados de una publicidad deliberada, parecen formar parte de la guerra de nervios desencadenada por los rusos en los Balcanes. Agregó que los Estados Unidos observan de cerca las relaciones entre Stalin y Tito, y que los embajadores americano, británico y francés en Belgrado celebran constantemente consultas extraordinarias. Preguntó Acheson sobre si Estados Unidos piensan en la posibilidad de enviar armas a Yugoslavia, el secretario de Estado manifestó que Yugoslavia no lo ha solicitado y que, por lo tanto, el asunto no estaba en consideración.

Las tropas del Gobierno boliviano...

(Viene de primera página)

El comandante en jefe del Ejército boliviano, general Félix Rivas, ha manifestado que las tropas leales, mandadas por el general Quiroga, avanzaban sobre Cochabamba. Agregan que los rebeldes dominan completamente Santa Cruz y que los bombardeos de los aviones del Gobierno no han causado daños en la ciudad.—(Efe.)

LA UNIÓN PRESS CALIFICA LA REBELIÓN DE «FASCISTO-COMUNISTA»

NUEVA YORK, 31.—La Agencia United Press califica la actual rebelión boliviana, dirigida por el Movimiento Nacional Revolucionario, de «fascisto-comunista», y dice que los extremistas de la derecha y de la izquierda han unido sus esfuerzos para derrocar al actual Gobierno boliviano.—(Efe.)

SE CONFIRMA LA CAIDA DE SUCRE

LA PAZ, 31.—Se afirma la caída de Sucre en poder de los rebeldes. Desde Sucre se ha comunicado que la ciudad ha sido ocupada sin resistencia alguna. Simultáneamente, el mando militar informa que las fuerzas del Gobierno, que esta ma-

Violento tifón en Tokio y Yokohama

TOKIO, 31.—Un violento tifón ha azotado el miércoles por la noche la región de Tokio y Yokohama. Millares de viviendas han quedado destruidas. Setrta de las inundaciones más graves que registra Tokio desde septiembre de 1938.—(Efe.)

El desplazamiento del polo magnético

OTTAWA, 31.—Después de un largo viaje aéreo de observación sobre el Ártico, un grupo de canadienses, hombres de ciencias expresa la conclusión de que el polo magnético se desplaza al año unos diez y seis kilómetros.—(Efe.)

Nabo forrajero

Semilla seleccionada. CASA PLAZUELO, Gallurza, 16.

Crónicas de la Región

ARNEDO, 30.

FALLECIMIENTOS.—Ha fallecido en esta ciudad, a la avanzada edad de 89 años, la virtuosa señora doña Teresa Jiménez Iscoles, viuda de Manuel Ruiz de Gortázar, habiendo recibido los Santos Sacramentos. El entierro se vio muy concurrido. Reciban sus apenados hijos, doña Manuela, doña Guadalupe y doña Luisa; hijos políticos, nietos y demás familiares, nuestro más sentido pésame.

—Igualmente, y después de una intervención quirúrgica realizada en Madrid, ha fallecido en nuestra ciudad el conocido industrial alfarero don Juan Domínguez Ibáñez, a los 59 años de edad, confortado por los Santos Sacramentos. El acto de su entierro constituyó una gran manifestación de duelo. A su desposada, esposa, doña Baldoмира Genicio; hija, doña Severa; hijo político, don Cirilo Moreno; hermanos, sobrinos y demás familiares, les enviamos el público testimonio de nuestro sentimiento, y de un sincero y sentido pésame.

CINE.—El pasado domingo, en los cines Cervantes y Celso Díaz se proyectó «La escalera de caracol», que gustó a los aficionados de emociones fuertes.

DEPORTES.—En nuestro campo de deportes contendieron el pasado domingo los equipos de fútbol «Mercantil», «Calahorra», contra el «C.D. Arnedo». El partido resultó competidísimo, demostrando los jugadores de ambos bandos gran conocimiento y entusiasmo, dominando en todo momento el equipo local. Desde luego, ambos equipos acusaron desentrenamiento. Terminó el encuentro con el triunfo del «C. D. Arnedo» por 3 tantos a 1.

ARBITRÓ el encuentro Daniel Pastor, y la alineación del equipo local fué la siguiente: Ratián, Venancio, Alberto, Casado, Santander, Sevilla, León, Barona, Paño, Bermejo y Jiménez.

TORRECILO DE CAMEROS, 31.

PROGRAMA DE FESTEJOS.—Día 7.—A las 12, la banda local recorrió las calles interpretando un bonito pasodoble anunciado del comienzo de las fiestas. A las nueve de la noche, terminación del solemne novenario y Salve interpretada por la «Schola Cantorum» de Pasajes (Guipúzcoa). A las 10, fuegos artificiales y concierto por la banda de Oyón.

Día 8.—A las siete, diana; a las nueve recorrieron las calles los gigantes y cabezudos con los gaiteros de la localidad. A las once y media salió de la Parroquia la Santísima Virgen de Tómalos con dirección a su Santuario, donde habrá misa solemne y sermón a cargo del elocuente orador sagrado R. P. Alfonso Gúrpide, S. J., Superior de la Residencia de Logroño. A la una, en la Plaza Ricardo García, extraordinario concierto, amenizando el espectáculo la banda de música, que a la terminación actuará en el baile del parque Felipe Nariáez. De diez a dos de la madrugada, bailes públicos y de sociedad, quemándose fuegos artificiales.

Día 9.—A las ocho, diana; a las doce, música, carreras de niños en sacos y premio extraordinario a la mejor pareja vestida de serranos que baile la jota. En el caso taurino, primera corrida de prueba. Por la tarde, segundo festival taurino, y a continuación, los mismos espectáculos que el día anterior.

Día 10.—Por la mañana, diana; a las once, gran carrera ciclista, dando la vuelta a Tómalos; carreras pedestre, de barros, de mojar el cigarrillo y de los evos en cucharas. En la frontera, por la tarde, gran partido de pelota. De diez y media en adelante, extraordinaria verbena con asistencia de la banda de Oyón, y fuegos artificiales.

MIRANDA DE EBRO, 28.

FALLECIMIENTO.—Días pasados falleció en nuestra ciudad a muy avanzada edad, la señora doña Lucía Castrillo, viuda de Tío. A sus hijos, entre ellos don Justo, damos nuestro más sentido pésame.

NOVENA.—El día 31 de septiembre, a las ocho de la noche, en la Parroquia de Santa María, dará comienzo la novena a nuestra Patrona la Virgen de Altamira. Los sermones estarán a cargo del reverendo Padre Cándido Gutiérrez, de los Sagrados Corazones. Finalizará la novena el día 11 con el Santísimo Rosario, que recorrerá las principales calles de la ciudad llevando en procesión la imagen de la Virgen de Altamira, terminando estos actos con una solemne Salve cantada por una gran masa coral.

Durante los días de la novena, por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

AZOFRA, 31

TORRENTA.—El pasado día 26, sobre las seis de la tarde, descargó en este término una fuerte tormenta de piedra que causó grandes destrozos en las vinas, con la mala suerte de que el pedrisco abarcó casi la totalidad de la jurisdicción, sobre todo «La Picota» y «Cascajares», que es donde se encuentran la mayoría de las vinas y donde el daño puede considerarse como absoluto. En el pueblo se rompieron bastantes cristales y bombillas del alumbrado público.

Hace años que no se había conocido aquí una tormenta igual.

BOBADILLA, 28

DEFUNCION.—A los 51 años de edad, ha dejado de existir repentinamente en el día de ayer la viciña Baldomera García, dejando en el mayor desconsuelo a su esposo, Arcadio Azofra, e hijos, a quienes expreso mi más sentido pésame.

FIESTAS.—Acordado en sesión extraordinaria por el Ayuntamiento, se ha fijado la fecha del día 9 de septiembre para celebrar la fiesta en acción de gracias.

ALQUILERES ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES LOCAL muy espacioso, alquiler. Razón, Churrería de Murieta. HABITACION amueblada, codo, derecho a cocina. Razón, Nueva Rioja. COLOCACIONES MUCHACHA, se necesita. Razón, Mz. Zaporta, 9, 1.º, izqda. SIRVIENTA para poca familia, se necesita. M. Ensenada, 3, 1.º, centro. CHICA, se necesita. Razón, Calvo Botello, 11, 3.º, dcha. REPRESENTANTE necesita laboratorio; asunto venta mostrador farmacia. Escribir: 1403. Piedad Roca. Moratin, 19, Sevilla. AMA para cuidar niños, se necesita con informes. Vara de Rey, 7, 2.º, iz. ASISTENTE, se necesita para todo el día, bien retribuido. Razón: «La Vencedora», Marqués de Vallejo. SIRVIENTA, se precisa en Castroviejo, 44, 4.º, izqda, equitativa Coñ. REPRESENTANTE activo, se necesita que viaje toda la provincia, buenas condiciones. Diríjase, amplias referencias, «Industrias Jorval», León. COMPRAS COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 4. MADRERA en rollo, egipto, pino, haya, olmo, compra «Maderas Ojeda», calle del Norte, 24. Teléfono 1998. ¿QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47. COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118. FINCAS FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 19-54.

CABRAS catalanas, con leche, para parir, vende o cambia por ovejas. Pacho Zorano, en Alberite. CACHORROS pura raza lobos, se venden. Av. Quelpo de Llano, 46. PERRO bueno de caza, pachón, y escopeta del 12, se venden. F. Fernández, Rey Pastor, 37, 3.º, izqda. BURRA preñada de 9 meses, 5 años, alzada 1'45, se vende. Tratar con Antonio Moreno, en Najera. VACAS, se venden dos, primero y segundo parto. Tratar con Vicente Ruiz, en Treviana. HUESPEDES RESIDENCIA ESTUDIANTES, economía, ambiente familiar. Pardiñas, 80, Madrid. PUPLOS, se desean dos, estables. Razón, García Morato 10, 1.º, izqda. HABITACION codo sólo dormir. Razón en Nueva Rioja. PERDIDAS Documentación camión VI-1233, a nombre de Bruno Ramírez Pérez. Se ruega su devolución en Muro de la Mata, 15, entrlo, donde se gratificará. Billeteira con documentos militares y algún dinero. Se agradecerá la devolución, pudiéndose quedar con el dinero, en Mayor, 139, 2.º. Cartera con cierta cantidad de dinero y documentación, el día 25. Se gratificará, por ser necesaria la documentación, en el Camino de Cascajares, Huerta de Larrea. Armónica «Honnors», extraviada en el Teatro Moderno. Se gratificará espléndidamente la entrega en Ultramarinos T. Sáenz y Cia. Cartera, en el auto de Laguardia. Se ruega a quien la haya recogido la entrega en el Garage Nogué, y se le gratificará, caso contrario se tomará por hurto. Haro. Chiquetón verde, de niña, olvidado en el Teatro Moderno. Se gratificará su entrega en la Campa Militar, 4, entrseño.

TRASPASOS ESTEBANEZ traspasa mercería y carnicería céntricas. 11 Junio, 1, en, 12. HERMOSO LOCAL se traspasa para cualquier clase de negocio, y se vende peso seminuevo. Razón, San Andrés, B, 3.º, izqda. LOCAL céntrico, propio almacén o casa análoga, se traspasa. Razón, Herreras, 17, Tienda. LOCAL amplio, traspaso en buenas condiciones precio. Razón, General Primo de Rivera, 9, bajo. VEHICULOS COCHE DE NISO, se vende. Mercedes Eto. Mola, 48. CITROEN de 5 HP., seminuevo, se vende a toda prueba y barato. Informes, calle Herminilla, 23, 2.º, en Sauto Domingo de la Calzada. ESTUPENDO BIPER 14 HP., con 5 ruedas nuevas y 5 asientos, vendiendo cambio por coche más pequeño. Silveiro Yáñez, en Ezcaray. «PEUGEOT 202», vende Gopegul. Duquesa de la Victoria, 23. MOTO, estado impecable, vende Barrios Fernando Ancin, en Viann. CARRO y BURRA, propios para techos, vende. Camicieras, 12, tienda. COCHE INGLÉS, 14 HP., perfecto estado, vende por salida de España. Razón, en Nueva Rioja. VOLQUETE en buenas condiciones, vende Juan Hornos, en Alésón. ARREOS de medio ganado y todos los enseres de labranza, vende José Caballero, en Cenicero. SILLA DE NISO, vendió. Razón, Doctores Castroviejo, 7, 5.º, izqda. CARRO-plataforma, 4 ruedas, muy buen estado, capacidad tres toneladas, se vende. Félix Torres, calle Lardero, F. T. Trapería, Logroño. SILLA DE NISO, se vende en Duquesa de la Victoria, 32, 2.º, izqda. CAMIONETA «Chevrolet» 20 HP., se vende a toda prueba, estado impecable. Barata. Ruvieja, 66, bajos. CAMION seminuevo marca «Federal», 5 toneladas, vende por no poder atenderlo. Razón, Generoso Lorente, en Milagro (Navarra). VENTAS «ALFA», Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas». PUERTAS Y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos. R. Pateras, 24. MOTOBOMBA «C. L.», se vende en Murieta, 3, Taller. ELEVADORES - REDUCTORES «Alcira», corrientes y especiales. Radio Antón, Mola, 124, Logroño. SE VENDE tierra de cinta de 84 cm. diámetro; cepilladora Universal de 35 cm. ancho; un taladro grande y un torno de 3 m. entre puntos y 90 cm. de diámetro. Razón, J. Marrodrán. Viñedos Sevilla, Arnedo (Logroño). RADIO barata ocasión, toda prueba. Herreras, 37, 1.º. MOTOR 8 HP. de gasolina, con su plataforma y accionamiento, preparado para industria; otro «Esa» de 17 HP., rebaldado, y otro «Crosley» de 6 u 9 HP. horizontal, de gasolina, se venden. «Bar Gurugui», de 10 a 12. TINO de roble, desarmado, con sus correspondientes cellos, de unas 1.250 cántaras de cubida, y cellos de cuba. Santiago Angulo, en Elciego (Alava). MINA DE CARBON, vendió. Informes, Punte, 6 y 8, 2.º, izqda. RADIO 10 lámparas, con mueble, barata. Gopegul. Duq. Victoria, 23. ALTERNADORES nuevos todas potencias, garantizados un año. Motores Diesel. Eto-Maquinaria Eléctrica. Carnelo Gil, 4, Teléf. 13493, Bilbao. PAJA se vende en «Los Zamoranos», Camino de Alberite. TRONCOS de eucalipto, propio para cancheros, vende. Pl. Abastos, 10 y 11.

CONTADOR trifásico 4 hilos, 30 amperes, 120/220 voltios, se vende. Informes, Ramón Olive, Conde de Haro, 26, 3.º, dcha. Haro. PUERTAS Y VENTANAS, nuevas y usadas. Herreras, 20, 1.º, Casa José. SILLERIA antigua, se vende en Quelpo de Llano, 18, 2.º, izqda. MAQUINA industrial Singer, se vende. Sagasta, 8, 1.º. VARIOS PASAPORTES, salidas, pasajes y gestiones en el extranjero, los resuelve rápidamente el «Centro Gestor Fernández» Muro del Carmen, 10, 3.º. FABRICA FUEOS Y LADRILLOS, con impecable mercado, y moderna maquinaria e instalaciones, preciosos técnicos aportando capital, para constituir dirección negocio. Para informes, Gestoría García, Muro del Carmen, 9, 1.º, Teléfono 3353. ACUCHILLO Y CEPILLO habitaciones tarima, 4 pias. m. Mayor, 133, ent. d. HERRADORES; Consultad precios de herraduras y hierro a Francisco Mayoral, en Najera. BALNEARIO ZUAZO. Clima suave, propio verano. Inmejorable tratamiento. Asma, catarros, bronquitis, faringitis, eczemas. Hotel, cocina de primer orden. TUBERIAS para conducciones de aguas, muchas resistencias. Casa Marín, Once de Junio, 15. PLACAS ONDULADAS para cubiertas de tejados. Casa Marín, Once de Junio, 15. PUERTAS, VENTANAS, AZULEJOS blanco y de color. Los mejores precios en Casa Marín, Once de Junio, 15. SESIONES: Al hacer vuestra sesión inferior, no os olvidéis de encargarnos en calle del Cristo, 5, 2.º. A VISO Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico de 8'30 a 15'30.

LA CONVERSION DE LA UNION EUROPEA EN UNION ATLANTICA

ha sido propuesta por el presidente de la Comisión de la Unión del Atlántico en una carta dirigida a Spaak. Se aplaza por una semana el estudio del proyecto de ley de ayuda militar a Europa

NUEVA YORK, 31.—El presidente de la Comisión de la Unión del Atlántico, Owen Roberts, ha propuesto que la Unión Europea se convierta en Unión Atlántica, en la que puedan formar parte Estados Unidos y Canadá. La propuesta ha sido hecha por Roberts en una carta dirigida a Henri Spaak, presidente de la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa, que está reunida actualmente en Bruselas.

La carta dice, entre otras cosas: «La Unión del Atlántico haría demasiado sencilla para un dictador la simple idea de una agresión. Se han unido al llamamiento el subsecretario de Estado Will L. Clayton y el secretario de Guerra Robert P. Patterson, vicepresidente de la Comisión de la Unión Atlántica».—(Efe.)

SE APLOZA POR UNA SEMANA WASHINGTON, 31.—El Comité de Relaciones Exteriores del Senado ha aplazado por una semana el estudio definitivo del proyecto de ley referente a la ayuda militar a Europa, en espera de que llegue a Washington el vicepresidente Oscar Brader para que presente declaración acerca de la guerra en China.—(Efe.)

TRUMAN PIDE A LA INDIA Y AL PAKISTAN QUE RESUELVAN SU LITIGIO WASHINGTON, 31.—El presidente Truman ha pedido a la India y al Pakistán que resuelvan su litigio sobre el Estado de Cachemira, que constituye una amenaza para la paz y estabilidad del Sureste asiático. En notas dirigidas a los jefes de los Gobiernos de la India y el Pakistán, Truman dice que confía en que harán todos los esfuerzos posibles para llegar a un pronto acuerdo sobre Cachemira porque, a lo contrario, su pleito por la posesión de ese territorio pondrá en peligro la estabilidad de la región entera.

Dichas notas, dirigidas al primer ministro indio, Pandit Nehru, y al del Pakistán, Líquat Ali Khan, han sido entregadas por el secretario de Estado, Dean Acheson, a los embajadores de esos países.

Los funcionarios norteamericanos han revelado que los Estados Unidos han prometido apoyar la candidatura de la India para miembro del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, cuando la Asamblea efectúe elecciones para ocupar las tres vacantes que existen en aquel organismo, elecciones que se verificarán en el próximo período de la Asamblea, este mes. Esa promesa se interpreta en las esferas diplomáticas como otro paso de los Estados Unidos en su campaña para mantener relaciones más estrechas con la India y asegurar, así, la adhesión de dicho país al frente anticomunista.—(Efe.)

PETICION DE TRUMAN A LOS OBREROS WASHINGTON, 31.—El presidente Truman ha pedido a los obreros americanos que celebren el

Día del Trabajo en reconocimiento de que el nivel de sus salarios es el más alto del mundo y que gozan del más elevado ambiente político y social bajo el sistema democrático.

Por su parte, los dirigentes políticos han pedido a las organizaciones laborales que vayan a la lucha económica en petición de mejores sueldos y contra el aumento del paro. Estos actos tradicionales que se celebran el 5 de septiembre se ven ensombrecidos por el anuncio de varias huelgas y la que actualmente hay en la Goodrich Rubber Co. que afecta a unos 17.000 hombres, y el creciente número de parados. SE CREE QUE VIDELA HA SALVADO UNA GRAVE CRISIS SANTIAGO DE CHILE, 31.—Se cree que el presidente González Videla ha salvado una de las más graves crisis gubernamentales al aceptar los programas económicos ofrecidos por el partido radical y el ministro de Hacienda, Jorge Alessandri, después de conferenciar con los jefes del citado partido, que han prometido al presidente mantener el Gabinete intacto y favorecer en el Congreso el programa destinado a remediar la situación creada por la especulación y la carestía.—(Efe.)

EL REPRESENTANTE DE CUBA EN TURQUIA Y LOS PAISES ARABES LA HABANA, 31.—El presidente, Prío Socarras, ha nombrado a Luis F. Almargó ministro de Cuba en Turquía y los países árabes. EL CUARTO PAIS CONTRA EL GENOCIDIO LAKE SUCCESS, 31.—Islaandia ha sido el cuarto país que ha ratificado el acuerdo para impedir y castigar el crimen del genocidio. Los otros tres países son: Australia, Etiopía y Noruega. El acuerdo entrará en vigor cuando haya sido ratificado por 20 países.—(Efe.)

LAS PROXIMAS CONVERSACIONES ENTRE MACARTHUR Y MAC DONALD TOKIO, 31.—Los observadores bien informados declaran que es probable que la defensa de Hong-Kong y las medidas angloamericanas para contener la marea roja en Asia figuren de manera destacada en las conversaciones que se celebrarán en Tokio en la semana que viene, entre el general Mac Arthur y el comisario general británico en el Sureste de Asia, Mac Donald. Este último salió de Singapur hoy y debe llegar a Tokio el día 3. La visita coincide con la del subsecretario del Ejército norteamericano, Tracy Vorhees.—(Efe.)

En España hubo muchos cardenales Mindszenty y Stepinac y nadie de los que ahora protestan horrorizados abrió la boca entonces

Carta de un español al "Diario de Nueva York" NUEVA YORK, 31.— El «Diario de Nueva York» publica una carta en su sección «Tribuna Libre», firmada por Jorge Camps, en la que se rechazan las afirmaciones gratuitas hechas en los Estados Unidos contra España. Jorge Camps se manifiesta enérgicamente contra el Gobierno del Frente Popular anterior a la guerra española, y dice: «Los españoles nunca perdonaremos ni admitiremos de nuevo a los que en su inepticia para el Gobierno lo dejaron en manos de los comunistas para que éstos, con el beneplácito de ellos, se declararan auténticos demócratas, hicieran muchas más salvajadas que las que se han hecho y se hacen detrás del telón de acero. En España hubo muchos cardenales

Mindszenty y Stepinac, y nadie de los que ahora han levantado, horrorizados una ola de protestas, abrió la boca entonces.

Después de hacer referencia al envío de oro español a Rusia y México, Jorge Camps se manifiesta en el sentido de que él ayudó a traer la República a España. «El triunfo del Ejército de Franco lo hizo el Frente Popular, que con sus asesinatos, saqueos e incendios de iglesias se ganó la repulsa de sus propios volantes, de los que yo me considero uno de ellos».

Finalmente, Jorge Camps acusa a los políticos exiliados de ser culpables del actual estado de crisis y de despilfarrar del oro que robaron a España.—(Efe.)

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Las vacaciones del Santo Padre

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Vestido de blanco, con la sotana en vigor del Pacto del Atlántico, el Gobierno francés remite a Washington una nota en la que reclama, primero, la creación inmediata de los organismos militares previstos por el Pacto, y en segundo lugar, la entrega a Francia de armamentos y equipos norteamericanos. Esta gestión no tiene precedentes en los anales de la diplomacia; constituye una advertencia para Truman y Acheson en el momento mismo en que combaten, palmo a palmo, con el Congreso y en el momento mismo en que se anuncia que las discusiones para la organización de la defensa atlántica serán probablemente aplazadas hasta octubre.

¿Cuál ha sido la razón de esta actitud, precisamente en trances tan duros para el Pacto del Atlántico? Nadie sabe la impresión que se llevaron los tres grandes del Estado Mayor Combinado norteamericano a su país. Pero sí sabemos la impresión que aquí dejaron. Y ésta esconde cierto dramatismo: a pesar de la firma del Pacto del Atlántico y de los buenos propósitos de Truman y del Departamento de Estado, América aún no está decidida a anticipar en la creación de un sistema defensivo europeo. Y ni en la defensa de la propia Francia. Actualmente, Europa vive entregada a sus propios recursos.

Además, dado el estado actual de las conversaciones y del estudio de espíritu de los congresistas americanos, no hay dato alguno que permita afirmar, con absoluta seguridad, que en caso de conflicto, y especialmente si Francia fuese atacada, saldría inmediatamente América a su defensa. Esta revelación—trágica sin duda para el vecino país—sobreviene en el mismo momento en que el general Billote iba a publicar en la revista americana «Pageant» un artículo sensacional cuyas primeras anticipaciones presenta la Prensa francesa. El general sostiene esta tesis: «Los partidarios de un sistema defensivo, puramente americano, en caso de guerra, esperan una actuación rápida de los soviets sobre Europa, seguida de una lenta liberación del continente en el supuesto de la derrota del agresor.»

«A la hora actual—añade—es esa la única estrategia en vigor. Y solamente bajo la amenaza de represalias por la avasión de los Estados Unidos, armada con la bomba atómica, se encuentra protegida Europa contra la agresión.» Estas manifestaciones son tanto más graves cuanto más destacada es la personalidad del general que las revela. Pierre Billote, a los 43 años es uno de los generales más jóvenes del Ejército francés; pasa por figurar entre los mejores técnicos mundiales de la guerra moderna. Durante la guerra marció un batallón de carros. Fué hecho prisionero en la batalla de Bélgica y consiguió escapar por Rusia. Sirvió con el general De Gaulle como jefe de Estado Mayor. Y entró a la cabeza de la división del general Leclerc con una brigada motorizada. Actualmente es jefe de la delegación militar francesa en la O. N. U.

Según Billote, hay tres maneras de defender a Europa: primera, con una estrategia europea independiente; segunda, con la estrategia americana independiente; y por último, con la estrategia común norteamericana.

En la primera hipótesis, la U. R. S. S. agresora, podría tener unas 200 divisiones y de 15 a 20.000 aviones. Para hacerla frente, Europa necesita contar desde el primer momento con 100 divisiones y unos 10.000 aviones tácticos y 2.000 estratégicos. ¿Qué pasaría en caso de una agresión rusa? Los 200 millones de hombres de la Europa Occidental estarían al servicio de Rusia con los 190 millones de kilovatios, los 63 millones de toneladas de acero y los 450 millones de toneladas de carbón. «Con semejantes efectivos, la U. R. S. S. se podría mover con más facilidad y Norteamérica no obtendría tan fácilmente la victoria. Sea cualquiera la solución que se adopte, Francia quiere equipar sus fuerzas y sin la ayuda americana se vería imposibilitada de hacerlo.»

El Ejército francés es algo anormal hoy y extraño: cuenta con 450 generales, más 2.119 en retiro forzoso. Y esta cabeza es demasiado pesada para un ejército que no llega a los 600.000 hombres. JAVIER DE EGUIA

Francia pide armas

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Mala Prensa tienen los ingleses en los Estados Unidos. Y esto es poco decir. A fuerza de volver y revolver sobre sus propios problemas, los americanos están irritados con sus primeros de esta orilla de acá del Atlántico por la aparente desolviturra con que se comportan en los momentos de su crisis. Esta vez, precisamente cuando se reúnen los tres en conversaciones en Washington, es general la antipatía; han vuelto eminentes visitantes, miembros de la administración y de las fuerzas armadas de Europa, con sus carteras cargadas de nutridos documentos en los que se demuestra la incompetencia del Gobierno laborista y la necesidad para Washington de adoptar una actitud más enérgica. John Snyder, ministro de Hacienda, conserva de su periplo en Europa el recuerdo de sus choques con Stafford Cripps, choques que no ayudaron a amortiguar ni mucho menos los datos recogidos por el resto de Europa. ... TRISTEZA INGLESA

Hace algún tiempo que Stafford Cripps, el Cón de la Inglaterra actual, se vió precisado a exclamar: «Exportar o morir». Y con su admirable sentido cívico, el pueblo inglés se entregó a la tarea. Pero hoy se ha dado cuenta de su fracaso: bajan las exportaciones, se consumen las reservas en oro y en dólares y la esterlina, con todo el edificio imperial, se bambolea (Gran desilusión).

Inglaterra vive un profundo drama. Aquellos laureles de 1945 resultaron muy caros. Y sus actitudes posteriores, especialmente en la referente al libre cambio, amenazan con hundir su independencia. Todos los que llegan de Inglaterra a los Estados Unidos refieren unánimemente que el inglés en 1949 está triste. Triste porque no pueden estar alegres con un huevo así, con algunos gramos de carne a la semana... Y con la supresión, sobre todo de los bombones, que eran una de sus pequeñas flagencias, y gracias a los cuales muchas veces los ingleses no advertían el mal gusto de boca que tras estas dificultades se hacen constantemente.

El inglés está aún más triste porque se encuentra bajo una ocupación invisible, pero real: fabrican y construyen, no para ellos, sino para los hipotéticos compradores extranjeros que hoy ni siquiera existen en el número que fuera necesario para salir a flote de los malos trances en que se encuentran. ... ULTIMATUM NORTEAMERICANO

Mientras que los ingleses están tristes, Francia quiere equipar sus fuerzas y sin la ayuda americana se vería imposibilitada de hacerlo. El Ejército francés es algo anormal hoy y extraño: cuenta con 450 generales, más 2.119 en retiro forzoso. Y esta cabeza es demasiado pesada para un ejército que no llega a los 600.000 hombres. UBALDO DE LEON

El drama inglés, representado en Washington

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Mala Prensa tienen los ingleses en los Estados Unidos. Y esto es poco decir. A fuerza de volver y revolver sobre sus propios problemas, los americanos están irritados con sus primeros de esta orilla de acá del Atlántico por la aparente desolviturra con que se comportan en los momentos de su crisis. Esta vez, precisamente cuando se reúnen los tres en conversaciones en Washington, es general la antipatía; han vuelto eminentes visitantes, miembros de la administración y de las fuerzas armadas de Europa, con sus carteras cargadas de nutridos documentos en los que se demuestra la incompetencia del Gobierno laborista y la necesidad para Washington de adoptar una actitud más enérgica. John Snyder, ministro de Hacienda, conserva de su periplo en Europa el recuerdo de sus choques con Stafford Cripps, choques que no ayudaron a amortiguar ni mucho menos los datos recogidos por el resto de Europa. ... TRISTEZA INGLESA

Hace algún tiempo que Stafford Cripps, el Cón de la Inglaterra actual, se vió precisado a exclamar: «Exportar o morir». Y con su admirable sentido cívico, el pueblo inglés se entregó a la tarea. Pero hoy se ha dado cuenta de su fracaso: bajan las exportaciones, se consumen las reservas en oro y en dólares y la esterlina, con todo el edificio imperial, se bambolea (Gran desilusión).

Inglaterra vive un profundo drama. Aquellos laureles de 1945 resultaron muy caros. Y sus actitudes posteriores, especialmente en la referente al libre cambio, amenazan con hundir su independencia. Todos los que llegan de Inglaterra a los Estados Unidos refieren unánimemente que el inglés en 1949 está triste. Triste porque no pueden estar alegres con un huevo así, con algunos gramos de carne a la semana... Y con la supresión, sobre todo de los bombones, que eran una de sus pequeñas flagencias, y gracias a los cuales muchas veces los ingleses no advertían el mal gusto de boca que tras estas dificultades se hacen constantemente.

El inglés está aún más triste porque se encuentra bajo una ocupación invisible, pero real: fabrican y construyen, no para ellos, sino para los hipotéticos compradores extranjeros que hoy ni siquiera existen en el número que fuera necesario para salir a flote de los malos trances en que se encuentran. ... ULTIMATUM NORTEAMERICANO

Mientras que los ingleses están tristes, Francia quiere equipar sus fuerzas y sin la ayuda americana se vería imposibilitada de hacerlo. El Ejército francés es algo anormal hoy y extraño: cuenta con 450 generales, más 2.119 en retiro forzoso. Y esta cabeza es demasiado pesada para un ejército que no llega a los 600.000 hombres. UBALDO DE LEON

En el X aniversario de la agresión alemana contra Polonia,

los políticos polacos exilados han organizado en Londres una serie de actos de protesta por la situación actual de su patria, sometida al terror comunista

Bajo la presidencia del general Anders se ha constituido un Comité para dirigir estas manifestaciones

LONDRES, 31.— En ocasión de cumplirse el décimo aniversario de la agresión alemana contra Polonia, seguida del pacto de amistad germano-soviético, los políticos exiliados han organizado una serie de actos políticos en señal de protesta ante la situación actual de su patria, sometida al terror comunista. En Londres, bajo la presidencia del general Anders, se ha constituido un Comité para dirigir estas manifestaciones, a las que se han adherido todos los polacos que viven en el extranjero. Igualmente, la Unión de los Americanos de origen polaco, que representa unos seis millones de los ciudadanos de los Estados Unidos, ha expuesto su más completa solidaridad con las actividades del citado Comité.

El presidente del Gobierno polaco en el exilio, August Aleski, ha dirigido un mensaje a la nación polaca en el que expresa su fe en la reivindicación de la libertad, independencia e integridad territorial de Polonia. En términos parecidos se manifiesta en una proclama el Gobierno polaco en exilio, «Al caer Polonia—dice la proclama—cayeron en poco tiempo Oriental, lo que atestigüa nuevamente que los destinos de esta parte de Europa están enlazados fuertemente a los de Polonia. La paz estable en Europa resultaría imposible sin Polonia independiente. Lira y dura de sus destinos. El Gobierno polaco cree firmemente en que el conflicto actual entre el Occidente y la barbarie comunista, la victoria será nuestra, y Polonia, junto con otras naciones vecinas, recuperará su libertad e independencia.»

El general Anders ha hecho unas declaraciones a la Prensa extranjera, en las que afirma que la nación polaca no abandonará la lucha hasta que el Ejército ruso y la política soviética abandonen el suelo patrio. «Nuestro propósito—dijo—es conseguir que toda Europa Oriental quede libre del dominio comunista y, a la vez, se destruya la amenaza bolchevique que se cierne sobre el mundo».—(Efe.)

Bevin y Cripps emprenden viaje a Norteamérica para asistir a las conversaciones económico-financieras de Washington

LONDRES, 31.— El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, saldrá esta mañana para Southampton, donde embarcará con dirección a Estados Unidos.—(Efe.)

LONDRES, 31.—Sir Stafford Cripps ha salido esta mañana en tren para Southampton, donde embarcará en el «Mauritania» rumbo a Nueva York. El canciller del Exchequer viaja acompañado de seis funcionarios de la Tesorería y siete del Foreign Office. Stafford Cripps se negó a hacer declaraciones.—(Efe.)

LONDRES, 31.—El secretario del Foreign Office, Bevin, va acompañado por su esposa en su viaje a Estados Unidos. Hasta Southampton realizará el viaje en automóvil. En dicho puerto embarcará a bordo del transatlántico «Mauritania», en el que efectúa también la travesía el canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps.—(Efe.)

SOUTHAMPTON, 31.—Bevin dijo también a los periodistas que está satisfecho por las palabras del presidente Truman en su último discurso, que evidencian la decisión de acometer los problemas herencia de la guerra. El secretario del Foreign Office, que tenía asido el brazo del canciller del Exchequer, añadió: «Sir Stafford y yo abandonamos estas costas como representantes de un Gobierno unido. Espero que también representemos a una nación unida».—(Efe.)

SOUTHAMPTON, 31.—El público, agolpado en el muelle de Southampton, atronó el aspecto con gritos de «Buena suerte!», dirigidos a Bevin y a sir Stafford Cripps al zarpas del «Mauritania», que los lleva a Nueva York. Durante la ausencia del secretario del Foreign Office, regentará ese Departamento el primer ministro, Clement R. Attlee.—(Efe.)

Este gesto, en otros tiempos hubiera sido insostenible. Pero la dependencia económica hierre siempre de muerte a la independencia política. Y económica y financieramente, Inglaterra está siendo considerada como el 49 Estado de la unión americana, lo que si humilla al orgullo inglés, cuesta muy caro al contribuyente norteamericano.

Sin embargo, dicho sea en honor de la verdad, la posición del partido laborista en Norteamérica aparece electoralmente muy fuerte: no pierde ni un asiento en las 51 elecciones parciales de los últimos cuatro años. Y estas cosas las saben en Washington, aun cuando son muy pocos los que de ellas hablan. UBALDO DE LEON



El señor DON RAFAEL SAENZ TORRES

Ha fallecido en El Rasillo de Cameros, a los 53 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

Su apenada madre, doña Josefa Torres Lombardo (viuda de don Eulogio Sáenz); hermanos, doña María Martina, doña Francisca, doña Josefa y don Eulogio; hermanos políticos, don Julián Martínez Sáenz (ausente), don Cándido Montoya Díaz de Greñu (médico) y doña Isabel de la Calle Vergara: sobrinos, tía, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El Rasillo de Cameros, 1.º de septiembre de 1949

EL INSECTICIDA DE SUPERFICIES
D.D.T.
FULMINANTE
Cruz Verde
Representante: D. Miquel Mz-Zaporta, Av. Portugal, 42